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Világ proletárjai egyesüljetek!
-H-

Hétéves az Albán 
Népköztársaság

Jogi tanácsadó bizottság 
alakult a Viharsarok Népe 

szerkesztőségében

AZ M D P BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJÁ
1953 JANUÁR II.. VASÁRNAP

Mezőgazdaságunk magasabb 
term és hozam á ért

K.

Gerő elvtárs novemta-r 29-vn 
V központi vezetőségi ülésan 
mondott Ítészéit# ben rámutatott 
orra, hogy a mezőgazdaság tér- 
mésátktga nincs párhuzamban az­
zal a nagyarányú segítséggel, amit 
u mezőgazdaság a gépekben, mü- 
I ágyában. sokmillió forintos be­
ruházásokban, különféle liitdek- 
1-c.u imp, mint nap kap. Szem ta­
lmi lehetünk mcgyénkl>eii is un­
nak, hogyan fejlődnek állami gaz­
daságaink, gépállomásainkon egy­
másután nőnek ki a földből a 
korszerű gépműhelyek, a szovjet 
I pasit gépszínek, építik, bővítik 
gépállomásainkat. Termelőszövet­
kezeteink tagságát, dolgozó pa­
rasztságunkat a gépek a mező­
gazdaság minden ágában segítik, 
elvégzik a munka zömét, nehezét 
A múltban, ha valakinek 3—4 
hold földje volt, azon az egész 
nyarat ettől lőtte, ha igavonó álla­
tot tartott rajta, felélte az a ter­
més nagyrészük ha pedig ez nem 
voll, a fogatos munkát mással 
végeztette el. drága pénzért, nap­
számért. Ma, hogy néz ez ki, 

példát- erre; Móroez János 
vMezőnk, az orosházi DoSsn* 

I.zrs böl így ír: <875 hold volt
a növénytermesztésünk, ennek a 
megmunkálására a vetéstől a be­
takarításig holdanként 3.25 műn
I a egységet használtunk fel. Eri 
belől)ben: egy hold föld növény­
it emésztésére ráfordított kézi erő 
I napi munkának felel meg, a 
h giöhb munkát géppel végezték 
. 1. ami amellett, hogy gyorsabb, 
de minőségben is jobb. Megyénk 
I rméservdményéiK-k alakulása
e.zonban nem tükrözi ezt a nagy 
vrányú segítséget s ezt nem lehel 
teljes egészében a kedvezőtlen 
időjárás rovására írni — mint 
ahogy a/t több helyen teszik.

Országunk, egész dolgozó né­
pünk ételemmel, iparunk nyers­
anyaggal való ellátása, a saját 
szükségletünk kielégítése eblien 
az évin n többet kíván tőlünk. 
Azt mondta erről Gerö olytárs 
a központi vezetőségi ülésen; >-A 
mezőgazdasági termelésben ív leg­
fontosabb feladat a hozam eme­
lése: , — majd folytatta —- -a 
hozam emelésének kulcsa az 
alapvető agrolcchnikai rendsza­
bályok következetes megvalósí­
tása, valamint a talajerő foko­
zása-. Már az elmúlt évben pél­
dák som bizonyította azt me­
gyénk állami gazdaságaiban, ler- 
uiélőszövetkezeleilx-n, hogy azok 
nz új t< rmelési módszerek, ame­
lyek a Szovjetunió szovhozaii an, 
kolhozaiban beváltak, sikerrel al­
kalmazhatók nálunk is. A 1« kés- 
csabai /Kossuth/ tsz-ben pt-ldúol 
időben elvégezték a mélyszántást, 
tavasszal a siinitozolt. jól előké­
szített talajba vetették a kuko­
ricát, egyénekm osztották fel a te­
rületet, elvégezték a többszöri ka­
pálást, a pótbeporzást, 18 mázsa 
lett a holdanként! átlagtermés. 
\ szarvasi kísérleti gazdaságban. 
/ gyomai Petőfi? tsz-ben pedig

a barázdás rendszerrel öntözött 
kukorica 3(1 mázsán felüli átlag­
terméssel tize telt. A esorvási ilíj 
Elet« tszcs-ben a kukoricánál hol­
danként két mázsa szuperfoszfá­
tot adtak, ötször mcgknpálták,23 
mázsa 90 kiló leli a termésátla­
guk. Az orosházi -Táncsics: íves­
ben 80 százalékban kereszt soro­
son vetet lék a búzát, az ered­
mény it mázsa 30 kiló átlag­
termés A hosszai teleki állami 
gazdaságban a jól előkészített ta­
lajba kereszt sorosan veteti árpa 
11.8 mázsás, a zab pedig 11.9 má­
zsás átlagtermést adott. Júuéhány 
példa bizonyítja tehát a gyakor­
latban a szovjet módszerek hasz­
nát. \z új módszerek alkaimazá- 
sáinik jelentőségét állami gazda 
•súgniuk dolgozóinak, lenm-liíszó 
velkezx-leiuk tagságának mármost 
a tét folyamán meg kell ismerni 
Es már most ki kell alakítani 

"a brigádszenezelet, kijelölni az 
állandó lerühdel, előkés/deni a 
gazdasági felszerelést, a tavaszi 
munkára. Minél nagyotib önálló­
ságot adui a brigádvezclukm-k, 
-Hogy azok a brigád tagjaival 
együtt harcoljon ik azért, hogy :» 
"Vetőmag, a szükséges műtrágya 
idölx-n meglegyen 11 kell mélyí 
feni sokkal jobban a mezőgazda 
ság dolgozóiban a terv teljesítés 
iránti felelősséget. A vezetőséguejk 
ismertetni le li azl. hogy a li-rv- 
teljesité-s. túlteljesítés esetén 
mennyi prémium, jutalmazás jár 
a dolgozóknak. Hz ad ösztönzést 
arra, hogy az új módszereket 
ebben az évben megyénk állami 
gazdaságaiban, termelőszövetke­
zeteiben sokkal nagyobb terüle­
ten bevezessék. 1 >e ugyanakkor 
a beadás ismeri.-lésénél ösziü- 
iiőzní kell erre egyénileg dolgozó 
parasztjainkat is.

A terméshozam emelésének má­
sik döntő része a mezőgazdasági 
gépek jó kihasználása. E téren 
állami gazdaságainknál van fej­
lődés, de ók sem tetteik meg min­
den! és különösen sok a tenni­
való megyénk gépállomásainál. 
Gépállomásaink többsége, több- 
ezvr hold mélyszántással, egyéb 
talaj- és gépi munka elvég­
zésével maradt adós termelő­
szövetkezeteinknek. Ha nem pó­
tolják " azt a téli időben, igen 
nagy kihatással lesz ez termés­
átlagunk alakulására. Gépállomá­
sainkra ebben az évben még fo­
kozottabb munka vár. Rákosi clv- 
lár.s mondta az országgyűlés leg­
utóbbi ülésén: *A gépállomások 
1933-as felszerelése olyan lesz. 
liogy a termelőszövetkezetek ösz- 
szrs alapvető munkáját el tudják 
végezni, ha jól dolgoznak.« Gép­
állomásaink ennek mennyiben 
lesznek eleget, függ nagyrészbern 
a mostani léli inuk ától, a gépek 
jóminöségtt kijavításától, "a dol­
gozók politikai és szakmai felké­
szülésétől. Gépállomásaink veze­
tőségeinek, párt szervezeteinek, 
kommunistáinak kell elsősorban 
a felelősséget érezni azért, hogy

Ara SO fillér IX. ÉVFOLYAM, 9. SZÁM

A Hosenherg-házaspár megmentéséért
Néhány nap óla a világ minden tájáról tiltakozó táviratok ezreit küldik a becsületes dol­

gozók, hogy visszarettentsék az amerikai imperialistákat attól a,z aljas lépésüktől, hogy kivégez­
zék mz ártatlanul halálraítélt Rosenberg házaspárt.

A Magyar Jogász Szövetség Rékésmegyei Helyi Csoportja január 9-én megtartott érte­
kezletéről az alábbi tiltakozó táviratot küldte az Egyesült Államok elnökének:

USA ELNÖKE, Washington.
Az Amerikai Egyesült Államok szövetségi bírósága által Julius Rosenlierg és felesége 

ellen hozott embertelen és igazságtalan ítélet ellen tiltakozunk Kegyelmet és perújrafelvétel el­
rendelését kérjük

A Alugjar Jogász Szővel-iégBékésmegyei Helyi Csoportja nevéban itr. Révész Géza titkár.«

A békésmegyei állami gazdaságok tervbevették, hogy ebben az évben 
fokozottabb mértékben alkalmazzák a szovjet agrotechnikát

A békésmegyei állami gazda­
ságok az elmúlt év tapasztalatain 
okulva ebben a gazdasági évben 
fokozottabb mértékben alkalmaz­
zák a szovjet agrotechnikái. Ta­
valy mindössze 90 kai. hold ké­
részi sorosan vetett tavaszi árpá­
juk volt. Ebből látták, mennyivel 
többet jövedelmez a szovjet mód­
szer szerint vetett gabona. Az el­

múlt őszön már 0150 kát holdon 
vetették kérészi sorosan a búzát 
és több, mint kétezer holdon az 
ősziárpát. Ha átlagosan csak 1 
mázsa 20 kilóval számítunk na­
gyobb termést holdanként, akkor 
is a kevesztsorosan vetett ősziek 
9780 mázsával tetemnek többet az 
egy sorú vetésű gabonánál.

Az állami gazdaságok liékésmc 
gyei trösztje elkészítette a tava­
sziak vetéstervét. A tavaszi árpa 
juk ötven százalékát kcreszlsom 
san, valamennyi kukoricájukat, 
napraforgójukat négyzetesen vé­
lik és alkalmazzák a pólbepor 
zást Már megkezdték gépeik 
négyzetes vetésre történő ál alakí­
tását.

Gyiíre Farkas begyűjtési számvetése
3.1--un i.~, maradjon is — szokta 

uioudiuű feE-égéuok, mag n szám 
i/éilok mik Gyüio Farkas m< ügyen- 
bőd«uU. ti koldw ,Kjgjs6|^»Hras»*. 
Már 19,52. tavasziit is u^y szúrni 
tc-tl, -lm idejében, vet, jobb lesz 
a. tonnáé.. Tavasszal uz.túu jó mé­
lyen tote zári tol t földbe vetett') el 
idejében az árpát, kukoricát, rang 
a többi tavaszi növényt. A ku 
kormát többször megkap» Ibi. 
Nőm is volt. aztán báj a leadásmp. 
Jutott az, államnak, do maradt sza- 
biwlpiacrn is.

Esténként mostanában a sógo- 
I ék, mt-g a szomszédok összejönnek 
Gyürgéknél beszélgetni. Mikor u/,- 
tan ösc its jönnek leetten-hárman, nz 
emberok mindjárt az, időjárásra, ii 
termésro, rat-g a IxVkliV ra törölik 
a r-zót. H nt én ;i/.t mondom — 
szokta kezdeni Gyűrő farkas a 
Iwezélgetűst —, hogy nz,

aki megadja a földnek ami jár,
könnyen teljesítheti a beadást-

és jut a Szabadpiacra, még « kain 
iába is. Mórt az új begyűjtési ren­
delőt megjelenése ót» még több 
szőr jönnek össze esténként. Sok 
szór fizó esik arról is, hogy i-nie­
mes-e kukoricát többször kapálni 
és mélyszántásba vetni. (Ívűre 
Farkas is már felszántotta régeb­

ben a kukfi.t-i.ra alá a földet-. Most 
azt tervezgetik feleségével, hogy 
jó less azt bizony luiromfizor, núgy- 
aaor megkapálni. Házon minden 
kapalá* bárom m'-- -mázsás többiét- 
inést jek'-nk. Négy iioliloa a nt^y- 
mázsáé löbbterjnes mai annyit je­
lent, hagy a kirköricabeadást a 
többletből tudják teljesítőm.

bővebben jut a jószágnak is, 
meg eladásra is

Hiszen az elmúlt, é vben ifi Gyü- 
léék a saját «»műkkel győződtek 
meg arról, hogy- mit jelent a több­
szöri kapálás. Az 6 földjükvo sem 
esett- több cső, mag azt sem kerülte 
ki a fagy, méyiii a mellettük Levő 
Győri József földjén, aki csak 
kétszer kapálta meg a kukoricát^ 
iaz árpát, meg u búzát Bem aoatolte 
meg, bizony alig volt neki fél 
termése. A tieadáfi teljesítő ével 
sem nagyoi. dii sekedhet, a piacra 
sem «ok jutott-.

A liizottrerté beadásnál is az 
19.13-us évre szóló begyűjtési ren­
delet. megszüntette a huzavonát, 
ami az ofrnult évben volt. Most 
11 holdon aluli dolgozó jiarasz- 
tok bizlalliatnak már közösen is 
beadásra sertéseket. Beszélgettek 
már erről is a fi zom szédokltul 
Qyüre Farkaséit: is. A disznó is

megvan már. Tehát most, a/. 1953 
as éivben mar nem lesz baj n 
hizetteertóslieadá-i köte'ezelt-ég tel 
jesitésével som.

Gyüie Farkas a feleségével azl 
is megbefizélte, hogy jó volna, lm 
a beadást két részre osztanák« 
Olyanformán, hogy a gabonabe 
adásért lenne ő a fii:tő*, a tojás-, 
baromfibeadásért pedig az asz 
szörny. Úgyis az asszonyok köte 
toleseége a baromfinevelő/, kot lóül 
tetős, hát a beadására is gondol­
jon csak az asszony.

Gyürcné nem akar lemaradni
a fórja mögött a treadiLsi terv, 
teljesitéiében. Az 1953 as évié mái 
a félévi baromfibeailúsiikat telje 
sitotték. Tojást is vitt már be egy 
jónéhányafc a szövetkezetije. In­
kább most viszi még januárban, 
hiszem február utolján és március 
elejém ültetni akar egy néhány kot 
lóaljával. Biztosi tani kell, liogy e 
még fennmaradó félévi baromfi- 
beadást ősszel is tudják teljesí­
teni. Úgy határoztak, hogy tavasz 
szál kislibát nevelnek, hogy ősz 
szel a kövé.r bai-omfi beadásával 
se legyen baj. Megtörni!; a libá­
kat és maradék nélkül tudják tel- 
jeniben! az 1953-ae évben is a be- 
adiisi kötelezettfiégülcct. (Lipcsei)

gépállomásaink ehlieii az évben 
sokkal töbli és minőségileg jobb 
munkál.végezzenek, a tervei rész­
le l<-i ben teljesítsék, mórt ha le­
maradnak, károsodik azzal nép­
gazdaságunk, kevesebb lesz Ler- 
nielőszövelkezelcink • jövedelme,
de kisebb lesz a gépállomás dol­
gozóinak, traklorisláinak a ke­
resete is. Egy példái erre: a bé­
késcsabai gépállomás őszi tervéi 
9104 nomnálhólddnl teljesítette 
túl, a iriezőgyáni gépállomás 
11.027 normálhuld gépi munka 
elvégzéssel maradt adós. A .csabai 
gépállomáson «Z egy főre eső 
alapátlagkereset 90ö forint ha­
vonta, ezzel szemben csak 627 
forint a mezőgyáni-gépállomáson. 
Ezenkívül a békéscsabai gépállo­
más tralttorístái soke*r forint, 
prémiumot kaptak ^ mííszaktior-

mák, a tervek túlteljesítéséért
Már most az éves tervek készí­

tésé előtt állami gazdaságaink 
dolgozói, termel őszövelkezetejnk 
tagsága brigádonként, munkacsa­
patonként dolgozzák azt ki, hogy 
és milyen módszerrel akarják a 
termelési tervben előirányzóit 
termésátlagot túlteljesíteni. Ve­
zessék be ennek érdekében minél 
nagyobb területen az új módsze­
reket. Gondoljanak arra, hogy a 
talaj jól elő legyen készítve, jó 
minőségű legyen a vetőmag, idő­
ben vessenek, a fellelhető trágyát 
még most a lét folyamán kiszál­
lítsák, alkalmazzák a tavaszi ga­
bonákból a keresztsorú vetést, 
kukoricából a négyzetes vetést, 
többszöri kapálást, pótbeporzást, 
stb.

Párlbizol tságaink, tanácsaink

is váljanak jobban irányítóivá, 
gazdáivá a magasabb termésered­
ményekért folyó harcnak. Mu­
lassanak példát ebben is elsősor- 
ban a kommunisták, legyenek él- 
liaroosai az új módszerek bátor 
alkalmazásának. Tanácsaink pe­
dig irányítsák és segítsék job­
ban az eddigieknél a mezőgaz­
dasági szaketn)>erek munkáját. El­
lenőrizzék azt, hogy a kiadott 
lialározalok teljes egészében vég­
re legyenek hajtva. Ila így dol­
gozunk az új módszerek alkal­
mazásáért, akkor az új esztendő­
ben, ötéves tervünk negyedik évé­
ben, magasabb lesz megyénk me­
zőgazdaságának terméshozama, 
bebizonyítjuk jó munkánkkal, 
terméseredményeinkkel azt, hogy 
nem az idő, hanem az ember a 
gazda. Farkas Sándor

.
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Hétéves az Albán Népköztársaság
Juh mu 11-«.- tu albau úolgozó 

táp egyik nagy iuuw’pe. lutti ju~ 
minr 11-én kiáltották ki az Albán 
Képkdwfeí rsaeágot. B» s történelmi 
fontosságú nap azt jelentett', hogy 
teljes síkor koronázta az, ulháa nép 
tu százados eTŐfoszítóauit és harcait, 
amoiysk célja az ország föggítlen- 
aégé-Nik és szabadságának tivívú-t 
vote.

A. nuietidik világháború folyamán 
tizük a roűgsammisitő csapósok, 
amelyeket a dicsőségéé Szovjet 
Hack-KMíg a hitlerista hordákra 
mórt. tehetővé tették, hogy az el­
bán partizánalakulatok :á korcson 
harcol hunjanak » navi-iá-iszta meg- 
6/.áUék eBten. 1914 november 29-én 
egész. Albánia felszabadult. A 
nép re’.uzet i. fvk-zui vídito háború­
ját az 1911 november 8-án meg­
alakult. Albán Kommunista Párt 
(ma: Albán Munkapárt) vezette 
a ufv a felszabadító háborúval egy- 
jihjúleg végbeniehetett a népi for­
radalom is.

A felezabudu'iáti előtti Albánia 
Európa legelmaradottabb országa 
volt. gazdasági és kulturális téren 
egyaránt. A földet kezdetleges lá- 
ekével művelték meg s az ország 
testén naitilyként élősködő külföldi, 
l'uteg olasz imperialisták megaka­
dályozták az ország iparának kifej­
lődését. A népelnyomó rendszerek 
zsarnoki hatalmuk és a kizsákmá­
nyolás fenntartása érdekében a tu­
datlanság söbéfcjclteo tartotfcík a né­
pei. Az, ország lakosságának több 
mint 80 százaléka írástudatlan volt.

Az albán dolgozó nép ország­
szerte hatalmas lendülettel látott 
hozzá a háború alatt sokat szenve­
dett ország újjáépítéséhez. A párt 
és a munkásosztály voaotere alatt 
egyik sikert a másik után érték 
el. A földreform során 70.211 föld- 
nélküli vagy szegényparaszt, család 
jutott földhöz. Államosították ezt 
•la i mezőket, a bányákat, az ipari 
vállalatokat. Az ifjúság lelket, mun­
kája nyomán felépültek az, ország 
kRc5 vasútvonalai. Az, ország törté-' 
Bűimében ismeretlen ütemű fejlő­
dés kezdődött meg.

Az albán dolgozó nép azonban 
még ekkor sem élvezhette zavarta­
lanul annyi véráldozat árán kiví­
vott szabadságát. A belgrádi Titó- 
bondu gyarmatává akarta zültesz- 
teni Albániát és ügynökeit becsem­
pészte az élet minden területére, 
még az Albán Kommunista Párt­
ba is, él ültön Kocsi Dzodaaval és 
Paadi Kt hatóval. A Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártjának 
levelei, a Tájékoztató Iroda hatá­
rozatit azonban kinyitották a mem- 
eetköziség eszméjéhez hű elbán" 
kommunisták szemét és 19-18 no­
vember 8-án, a párt I. kmigresz- 
iz.u-áii Enver Hodzsa elvtárs le­
leplezte a trockista ügynököket, e 
dolgozz) nép engesztelhetetlen oLtea-
segob.

A Titó-fasiszták nem tudtok fcele- 
törődni csúfos kudarcukba és előbb 
az albán vasutaknál, majd ae o tej- 
mezükön szerveztek nagy számú fiza- 
botá®-,'seli>ktuéuyek»fc. A dolgozó 
nép azonban résen volt és lesúj­
tott ellenségeire.

A ti tó ista ügynökük eltávolítása 
ás megsemmisítése után az őrsiéig 
gyorsan haladt olőro a szocialista 
iparosítás útján. A kétéves terv 
(1919—1950) sikeres teljesítése 
megterem tette az albán ipar szi­
lárd alapjait, .Felépült az iizberisti 
«Sztáiin»-textii kombinát, a szélit»! 
«Lenim>-vizicTŐmű és a «November 
8>-cnkorgyár,. lí,von hatalmas gyá­
rak és üzemek létesítése csatié a 
népi hatalom éveiben vált tehe­
tővé, csakis a .Szovjetunió önzet­
len, baráti támogatásával.

A Szovjetunió önzstion segítsége 
jelentős mértékben előmozdította, 
hogy az Albán Népköztársaságipari 
termelése már 1952 végén több 
mint 650 százalékkal magasabb volt, 
mint 1988-ban Még ragyo­
góbb távlatokat nyit m3g az albán 
ipar fejlődése előtt az, ország első 
ötéves terve (Illőt -1955), üt év 
alatt 21 milliárd leket ruháznak 
be, ennek az összegnek 12.5 száza­
lékát az ipar és a bányászat fejlő­
désére fordítják

Uyors ütem ton fejlődik az al­
bán mezőgazdaság is és egyre több 
dolgozó paraszt- tömörül termelő­
szövetkezetekbe. Jelenleg 25 gép­
állomás 220 traktora és többezer 
mezőgazdasági gépe könnyíti meg u 
dolgozó parasztok munkáját. Az öt­
éves terv végéig a vetésterület to­
vábbi 55 eaor hektárral növekszik 
meg, a gépállomások gépeinek szá­
ma pedig további 500 száza! ékknl. 
1955-tou a mezőgazda sági termelés 
értéit» 71 százalékkal lesz maga­
sabb, mint 1950-ben volt.

Január 11 ón, az ország dolgozó 
népe lelkesen ünnepli meg a Nép­
köztársaság kikiáltásának 7. évfor­
dulóját és visszatekint mogtott út 
járó. Határtalan hálával gondolnak 
ezen a napon az álltán dolgozók a 
hatalma« Szovjetunióra, & nagy 
Sztálinra, legnagyobb barátjukra és 
eddigi sikereik, még ragyogóbb 
munkagyőzehnek kivívására lelkesí­
tik őket. Ti iába áskálódnak to pro­
vokálnak a bográdi Tito-fasiszták, 
az athéni monareho-fasiszták és az 
olasz non-fasiszták, az albán dol­
gozó nép a. Szovjetunió vezette de­
mokratikus béketábor tagjaként 
Enver Hodzsa olvtárs vezetésével 
biztos léptekkel halad «lőre a gaz­
dasági és kuli 'Orális i emelkedés, 
a szocializmus útján.

Határozat a kollektív szerződésekről
Országszerte ezekben a hetekben 

folyik az üzemi kollektiv szerző­
dések megkötése. Ebben az évben 
a kollektiv szerződések rendsze­
rébe nagyszámú újabb vállalatot 
vonnak be.

A minisztertanács és a SZOT 
határozata a munka törvényköny­
vét-én megltabirez.ott alapél veknek 
megfelelően részletesen szabályoz­
za a kollektív szerződésükkel kap­
csolatos állami és szakszervezeti 
feladatokat.

A kollektív szerzüdtot a vél 
taint igazgtdójj köb nz üzemi bi- 
zetteággal. A kollektiv szerződés-' 
nek tartalmaznia kell a vállalat 
tervében meghatározóit tegfmto- 
sabb terme'ési, termelékenységi, mi­
nőségjavítási és önköltségcsökken­
tést feladatokat ős az azok végre­
hajtásához szükségéé műszaki és 
munkaszervezési intézkedéseket. A 
kollektiv szerződés meghatávozza 
továbbá az igazgató és az üzemi 
bizottság kötelezettségeit a szouia- 
lista mnnkaveidony szervezésére, a 
sataháuov- és újitómeegaloin ki 
szélotilésére. A kollektiv szerző­
dés tartalmazza a vállaltit vív irány ­
adó bértételeket és a prémiumfel­
tételek irányelveit.

A kollektív szerződőé részlete­
sen kitör a dolgozók Szakmai ós 
kulturális ezinvonalának emelésére, 
a munkavédelemre, a szociális és 
munkásellátáíii kérdésekre, vala­

mint az űzetni »por tátong.' d om ra. 
Különötüau jelentősek azok a ren­
del közéjek, amelyek a to lesetek és 
a megbetogotlórek megelőzésére, a 
munkabiztonság fokozására, az 
egészségügyi viszonyok javitúsáia, 
a munkavédelmi beruházásokra vo­
natkozó kötolezL'ltsvgoket állapit 
jak meg. A szociális én a munkás 
ellátási kérdések körében a kol­
lektiv szerződés részletesen foglal­
kozik az üzemi étkeztetéssel to az 
üdültetéséé!. ,

A koUvkiiv szerződés nők a vál 
tolat igazgatója és na űzetni bi 
aottság által közösön elkészíteti 
tervezetét műhely értekezleteken. és 
üzemi gyűlésen kell megvitatni. 
A szerződésben figyelembe kell 
vei mi a dolgozók észrevételeit óé 
javaslatait. A kollektiv szerződést 
minden munkahelyeit ki kell füg 
gesztem.

A kollektiv szerződés végrehaj­
tásáért a vállalat igazgatója és az 
üzemi bizottság elnöke személyé­
ben felelős. Az igazgató és az, 
üzemi bizottság elnöke köteles ne­
gyedévei ikont üzemi gyűlésen be­
számolni a kollektiv Szerződés 
végrehajtásáról.

A minisztériumok, o tanácsok 
és a szakszervezetek fontos fel­
adata, hogy wmlszereson ellen 
őrizzék és biztosítsák a kollektiv 
szerződések maradéktalan végreltaj- 
fását.

Az amerikai imperialisták balkáni csatlósainak marakodása
Az uralmon tevő görög to török 

likkek a közös gazda, az ame- 
ikai iiuperializimi» pmauosára a 
inát óv végén to az idei óv elején 
■agy hűhót csaptak az úgynevezett 
öreg-tőrök barátság körű'. Az éti­
jei eredmények nzonton azt mu- 
itjók, hogy a görög és török ve- 
e(ő klikkek között hatalmas eb 
intetek állnak fenn.

A török sajtó azerinb legalább 
Í/j olyan kérdés ven, amelyben 
, két ország nem tud megegyezni.

Az, első helyen a területi kérdés 
11. Mim tettek előtt Ciprus «zigre 
ének kérdését kell megemlíteni, 
melynek birtokáért a görög to 
örök burzsoázia egyaránt nagy 
arcot folyhat. A törökök ezenkívül 
, Dodekanezosz szigeteket is köve- 
síik, de T’ráuiuton a görög-török 
atamúl is »hatiirkiiga-i'íei igényt 
artenak fen«.
A török reakció különös fege» 

Hűséggel fogadj» Ciprus lakossá- 
áarit ami gyakorlatibbá vál* km 
toritoét, hogy a szigetet csatol- 
tk fTöv.'igortotáedioz. <fo ngranúgy

telhaborodik azon is, ha Görög- 
oisaág meri követelői a sziget viaz- 
szooöíi tolását. A közelmúltban a 
török k&Iügyminisztérinmlioz közel­
álló Számavi nevű újságíró « 
Huniét című lap Ivan ezeket írja:

»Amig CSprus ée a Dodektuio- 
ziosz, szigetek kérdését nem rende­
zik véglegesen, Törökország és Gö­
rögország között nem állhat fenn 
Igazi barátság. Ciprus csak akkor 
tehet Görögországé, ha TiU'ökoivzá 
got, mint államot eltörlik a tér­
képről,«

A cikkre as Etettem oimú gö­
rög lap a következőket válaszolta:

»Ciprus to a kisézsMÜ partokkal 
szem ton fekvő Mifcil'éné, CljioeB, 
Szamosa to mas szigetek Tö­
rökországhoz velő oeatelásátittk tö­
rök követelése azt mutatja, hegy 
a íezviselto betiltásé semmivel asm
változtatta meg a török koponyák
tente* tortól műt.n 

A görög feírzseteiék igen felhá
bontja a törököknek a görög ha- 
ltozhüjókkal saetebea taiyisitett
mogntártnRO. is A kél ország kö­

zött euifett gyoknur veres inoi- 
dtinsekre kerül sor. így például 
a törökök 1952 májusában, egy ősz- 
szeütlíözés során több görög kalász- 
liajót elsüllyesztett-*. Az Athéni 
Embrosz című top éltkor ezeket 
irta: »A törökök a Itisázeiai partok 
mentén elsüllyesztik a görög ha- 
lászhajókat. Valósziuűl g a két or- 
sziig közötti »jó baráteitg-i nevé­
ben. Gélszerű volna ezt a bn 
rútságot görög rtozről is megmu 
talmi, A leghelyesebb volna, ha a 
görög haLás-zhéjúkat két-hái'om gö­
rög hadihajó klséi-uó/t

A görög és török sajtó ezenkívül 
rendszeres támadásokat intéz, egy­
más ellen a Görögországból kitele­
pülő törökök vagyonának kérdésé- 
bein, a görögországi török kisebb­
ség torrtH-izáltisa miatt és más kér­
désben is.

Az, wneitkal imperMistúk gö­
rög to körök ceatiósontak egymás- 
közti. *enye%toe® is: világeeiei meg- 
BJMÍayn, kogy az erőszakkal össze- 
tákglt »atlanti tömb« mo^tehetősen 
2-vongo lábakon ÚTI’.

Beszámoló a népek békekongressznsáról
Jeiiuát- O-én, [ívűleken dclclőtt 

a népek békolnliilkozóján rvszl- 
wtt dr. Bn bocsát Entire proviká- 
rius, — Budapest belvárosi plé­
bánosa — beszámolót tartott. Bé­
késcsabán a megye minden Iá 
járói összegyűlt mintegy 50 ró­
mai katolikus lelkésznek. Vgyaor- 
wn a napon hékeértekezteitet 
lavtotlak a refoimútus és az evan­
gélikus lelkészek is.

Baboc-sai Emire, a Ijékéscsabtii 
Szabadság l'ilinszin Liázimn szá­
molt be a világ népei kiTklöftel­
nek harcos liéke tnl ú íkozó járói. 
Bcvezcliijében clmondolla, hogy 
a lit. Magyar Békekongresszus 
és a Becsben megtartott népek 
vitúgbéke-kongresszusa között el­
teli 3 liét alatt jelentős ure-gmoz- 
dulAs Lővléut a Ivékemozgalotn 
fok- a magyar katolikus papság 
részéről is. Matt: János béke- 
küklölt Bécsijén 3AM) római ka­
tolikus pap béke a tű írását tartal­
mazó albumot adott át a kon­
gresszus elnökségének. A továb­
biakban hangoztatta, hogy milyen 
lenyűgöző erejű volt a népek 
küldötteinek találkozója. X népek 
képviselői foglaltak helyet a Kon- 
zerthausban szívük mélyén azzal 
a vággyal, hogy. küzdjenek a há­
ború ellen. Majd arról Ítészéit, 
hogy az osztrák sajtó milyen 
nevetségesen /hallgatott a léke- 
kongresszusról A síkos járdán 
eUjfordulltiiU) batesetek veszélyét 
ecsetelte, ahelyett, hogy ai-ról a 
veszélyről írt volna, amely egy­
formán fenyegeti az. egész világ 
népeit, amely ellen oly eredmé­
nyesen-vette Ml a harcol a népek 
békt-.kouggesszusa. Az osztrák 
sajtó amerikai parancs szerint 
ilulgojtlk. A könyvesboltok tele 
vannak amerikai ízű ponyvare­
gényekkel, a posta nem közvetí­
tette a békeküklöLk-U leveleit. Az 
imperialisták egyetlen meg moz­
dulása u Lékekougresszussal 
szemben az voll, hogy a Konzcrt- 
haus előcsarnokában amerikai 
pénzbeváltól állítottak fol olyan 
zsaroló szándékkal, hogy (léldául 
löd forinlérl -ti) sill inget akarlak 
adni. Amerikai Ízűek a mulatók, 
amerikai parancsra hallgatnak a* 
osztrák tőkések és a hazáulvhól 
kiszökött gyászmagyarok. Az 
osztrák nép azonban szabadságot, 
függetlenséget és béltot akar. 
Hogy a nép mennyire nem ért 
egyel azzal a politikával, amil az 
osztrák lakájkormány’ folytat, ezt 
a kongresszus megnyitása alkal­
mával 3 óra hosszáig tartó ha­
talmas felvonulással is kifejezték 
a bécsiek.

Babocsai Endre elmondotta, 
hogy Bét-s belvárosában csaknem 
egymást érik az elmúlt világ­
háború okozta romok. A munkás- 
takta külvárosokban pedig szá­

mos figyelmeztető felirat \ tm:
Muui go home < (amerikaiak tál, e
rwtjalok haza). Az amerikai im 
perialistákat híven kiszolgáló os/ 
trák bábkormányt keHemetfonül 
érén lelte a békekoiigresszus. Az 
osztrák papoknak megtiltották, 
hogy a kiHigressziisoii résztvevő 
papokkal beszéljenek. Később az 
Ián megtudták, hogy az osztrák 
papok prédikációikban keie,. tvi 
háborút hirdetnek a békeláhur 
köztük Magyarország ellen is. Az 
osztrák papok körében lervszre 
rüen folyik minden igazság el 
hntlgalása — folytatta Baboesni 
Endre. — Beszélgettem egy kin n 
paptestvéremmel, alti a legfii, 
sebb építési eredményeket is Inu 
la Magyarországról, míg az o.v 
trák i»apok k-gfoljehb csak kolnr' 
hírekről tudnak.

A továbbiakban Baboesji | Mi. 
re feltette a kérdést: talán kun 
munis fa monopólium-e az end» 
rvk szíve mélyén lakó békeszer, 
tét? A keresztényi parancsolni i 
tiltja az ülést. Ami a népi demo 
kratikus országokban vari, — ál 
lant és egyházak közötti megegy, 
zés, szabad vallásgyakorlás — :iz 
lehetséges minden más országtun 
is. Könnyebb megegyezni a t»'k« i 
akaró kommunistákkal — ban 
goztatta —, mint a magukat k- 
rész lényeknek nevező, véres há 
borút folytató imperialistákkal 
Befejezésül ezeket mondotta: »Az 
zat a kéréssel fordulunk paptesl 
véreink felé, hog)7 vegyenek részi 
a béke megvédéséért inditoll 
harcban azzal, hogy mindenkinek 
elmondják a való igazságot.«

A beszámolóhoz számos hozzá 
zászólás hangzott el. ffetszólal 1 
többek közölt Kiss József esa- 
nádapácai esperes, Nagy Tibor 
nagykamarás! segédlelkész, Szeles 
Sándor kevermesi, M. Tóth Jó­
zsef békéssámsoni és Körmendi 
Sándor kaszapori plébános. A 
hozzászólások elhangzása és meg 
válaszolása után megérkeztek a 
Szabadság Filmszínházba az evan 
gélikus és református lelkészek 
mintegy százan, akiknek a tiérl­
eld tt folyamán Sallai Ferenc, az 
alit.t című egyházi Lap szerkesz­
tője tartott előadást a külföldi 
papok békemozgalmáról, továbbá 
Aranyi József evangélikus espe­
res a békéért vívott harc minden­
napi gyakorlatáról. A Szabadság 
Filmszínházba azért jöttek ál, 
hogy a római katolikus lelkészek­
kel együtt megtekintsék azt a 
filmet, amely a Szovjetunióban 
lévő egyházak vezetői és külföld­
ről érkezeit vezető egyházi sz-> 
mélyek által megtartott békeév!, 
kéziéiről szól. A filmet a délután 
folyamán értékelték és megs ic; 
Iák a protestáns lelkészek.

Fekozédik a partbánharc Dél-Vietnámban
Songháj. (TASZSZ) A Vietnami 

Demokratikus Közkireotiág pekingi 
k övetséaé’Bok. könyomatosa be- 

szántól.a délviefatauii purkizanhá- 
bot-ú fokozódásáról.

25=:ia- Dinh tartomáuyban a népi 
esapatto, to a partizánok két hónap 
alatt Ma alkalommá kúnyazoii- 
tették hárem az eltensugot, ezen 
belül 4ti támadást intéztek az el­
lenség állásai ollen és 35 táma­
dást az ellenség közlekedési vo­
nalai olten.

Tn-tto-mot és Bten Hoa túr to 
árnyban a parfeizteosztagok és a 
uópkadüéreg egjiséget 70 támadátil 
Latozlok az elteusóg állásai é# köz. 
teltedért vonalai elten.

A Főien hoa, Thai-ninh, Ürta? 
hinh tartományban, valamint Szál 
gon (térségének nádasaiban har-
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oeló partimnosztagok to reguláris 
egységeit három hónap alatt meg- 
semmisítettek 3123 eltoneégC' ka 
fconát és tisztet, megsebesítettek 
1578 és. fogságbnejtettek 130 el 
leuséges katonát és tisztet. Le 
lőttek két ellenséges repülőgépet 
elsüllyesztettek két ha-li y- kor-e 
kedohui hajót, valamint nyolc ki 
sebb ezállitóhajót.

A francia gyarmatosítók 
hangsúlyozza a nagyköveteire' k«»- 
nyomatosa — uiinden en-iútv1 lat 
követik annak érdekében, hogy 
utógtaa'tlia-súk az ettenőmtoil, alatt 
lévő, xitiéktket. A l ikoít hely Lse 
gekek. áifésüilő. francia csapatok 
gyilkoljálc a [>anisvtokát, elpusztít 
ják a jószágokat l>fl a fenne i > 
éhezésre kárhoztatják a helyi 
Ságot.

Füves v| 
föh

Népgazite-og un kJ
«gVv, szooiaitttit ipj 
vekv« nyers-nyagd
nagyobb és nagyolj
laet táenaeefc ,l te.ttj
meBŐgazdaságimkkj 

Pártunk H tej 
tűzte ki föladatul! 
gyorsobl, ütem í - fejj
melélaanyeégáoBic |
az, iparank os mozi 
Kilósa" közötti nij 
előbbi fote/Amola| 
touys-'-g fokozó
Bzovjot agni rl u-lol 
tálatok »topján k-| 
lókat módszerek 
bevroadóV-re van 

Pártunk, és leit* 
rő! ennek én lejtolj 
hedfev anitkor azt
dosíttoárol szóm | 
einen,kőt« a b/.o
füves vettoforg,.

A. füves ve «to- " 
jot akadom it n- 
gazdái, toflii-’1 
igán 11 ait,al !v 
általa wgatopitej
Szovjótumúltán i|
EÚvuli Itobizvnyii* | 
vény -tiivk műid 1 
tosítnuk:, akku:

1 . pestiégo fnlyl-'iiu I
nul növelhet in 

Viljamsz mutál 
a ta-Fij term-vrojj 
ktiiltoát I talaj
rom ti- , idézi a‘a| 
hogy lm úv.vlo tnti
kei együtteron k- 
akkor ki tudjuk
nak a '■ clsedvtv.,,1 
zoaié,-zott
forgé, l'iiiyeg'7 teli
tárta igában, innnj
kuszáiban évelő, pl 
k ármány nöwuyokj 
a«!«,-. IxigAos
kéket egy ül., g n 

A talaj felépi|
tanok javitá-át 
laugósvirúgú nil 
to: I inéért v. V:he| 
A fű felek suri 
tyamata »".uh ti.'1 
és mindannvis 
gyökűfhálé/.'U :u I
tájt. Az t, balt J 
folytán te'evémj 
e kis tatojmoiv, 

A piPnngé,- i I 
vények mélyrell 
uiélyiji, lévé tál 
Eel a vi/r- és 
Bggtetéi és a 
*ee felső lószall 
jébern raktározz,'I 
nyék tehát nenj 
nak a művelés f 
tegnek, liánom 
hozott raészsólí| 
morzsákon kép 
fos és vízálló 
kttják.

A füves 
terniőképofisétg 
ezorkoz/ t javít :íj

Az, vsat kaiul 
■ásévol a legjol] 
Ismúsunk vezej 
han réeaesítotb
legjobb miktől 
ezázalékra toljif 
jutalmat, kap 
400, Faragó 
Kondaos Mi hál 
vezető 500 f<]
Tán vontatéis 
vontatóé közű| 
tett» tervét, 
tón n»gj utalj 
jól dolgozó íg 
• jövőben 
gőznek. Hz m 
tik, mert V«
«heoembei 21- 
eember havi 
Tót.

De hanyag
sgi onónm ok
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1 iives vetésforgó bevezetése és az üzemen belüli 
földrendezés a termelőszövetkezetekben

8

Nepg:v:(kv:*tmk hatal-reAi l'ejlő- 
ipa-, szooiaii-tix iparunk »gyre nö- 

nvarsnn v-apsziikaípkHe mind
„ , vobb iw iiaívohb kövotetménye- 
u.j, i.uiv w/.t, -1 fejlődésben elmaradt 
llllV.űgazdarégunk1uit rzomhon.

Partunk II. kongresszusa «őrt 
t.Vzt*. ki feladatul m«sae«a»wg
cyoveabbötemű fejk-srtréét«« *ter-
moU,kr.nv A.>'k tokozásé* * 
„.iparunk - mre^r/dreagOTlk tej-
KiiWwf" közötti nrunytAlawsap rot- 

tote/ámoiásá*. A tovniráó- 
Ul|iv„ fokozására konwrú és n 
fz<*\"jói. ikráituilomány és inp<v-7>- 
I , Uni. ti aiiián kia.aáuU agrotoch- ,-U modorok és ívnd-zAhiUyok 
1>.\ I■ i't.-sere van szükM-g-

Vártunk, és kormányzatunk ré»z.>- 
.»•k . rilokóljcn toi tont intóz- 

1 síIliin az 5 éves terv mé- 
,j „ .. ,. -zóló törvény alapján 

n„„i . a Szovjetuniói*»! bevált
, .. I /forgó lievezelérét.

\ u-tosforgó Viljamezszet-
■ , tnikus füves vetésforg'

I . i rendszerének <-c\\ ik 
alkotója. Vítjamfle nz 

j, , ,1,11(01.1 lends//u nők
4 ,, I, ,:iu történő nlkrtlniazív

V nyitotta, hogyha a no-
., . nmidou előfeltételt hiz-

akkor a talaj termo) öké- 
,, .'.ÍJ . V.i ytouo an é» szakadat’! 
mii ii,.vihető.

\ ,ív,~7 matatott rá arra. hogy
„ i.i , f,mi.erejének állandó csok­
it..1 talaj fiBarkezetének le- 

í'i c'ó. HuniuUitoi-f i*rrß->
j:,h_ v |m Úvdt> füfetékct <« hereiért 

eg viiite- -n ke verten termeteink, 
akkor ki tudjuk alnkítani a takvj-
nak a legkedvezőbb, tivbiraji mór 
zsalókoH szeik-a-tét. A füves w.W- 
forgó kin vege tubát au, hogy a ve­
tésforgói «ui, annak f övvs-herus ezu- 
kuszaiban í velő, pillangósvirágú ta­
karmánynövényeket és hízótokról 
«1,»,. Iwj*w (»yökérzotfi évülő ffifé-, 
kiket ngi.ütii'#on termelünk.

A talaj fölépít óéit és Bzerkezrá 
Vu»k javítását, a fűfélék és a pil- 
augúsvir.ígú növények jyütte» 
Vumelfsóvel lehet legjobban elérni. 
,\ " ,lék sűrű gyökerei ölet ük fo- 
Ivamata alatt többször* megújulnak 
,k ' udannyiswr dúson elágazó 
p. . hálózattal szövik at az álla­
tit. Az elhalt gyökérmaradványok 
fo, in tele vény képződik, mely 
a is talaj morzsákat bevonja.

A pit'nngús virágú Ukftrmuivno- 
»■•nyék mélyreható gyöko.rzeto « 
méiyvji, tévő talaj rétegekből vftvi 
Col a víz- ás tápláló anvngszük- 
wgVééi és a meszel gyökértör- 
M felső részében, a gyökér fe­
jéi*,•• raktározza el. Etek u növé­
nyek teliár nemoaak Ú'/M’uni 1 ad­
nak n müvolée a hitt lévő talaj rf— 
tngnek, liánom a lolnj mélyéből fel­
hozott inésKok folytán n bil ij- 
n orzsákon kó|iződott televónyt tnr- 
té<5 és vízálló talajmorz*úkká nln- 
kHjéd •

A t íves lói,*forgónak a takij- 
tBrmók*ipes-.«ig fokozásán, a takij- 
pzi.iI j fi vitásén és a ví/gnzd ;íl-

ködéé biztosítéeén kívül míg ená- 
mos előnye von. A keverten vetett 
fűfélék: ée bore/ófr-k nagytömegű 
ée jóminöségrí tnknrin.lnyt adnak, 
alk*l,un iwiWival a takarn uhi vtenne- 
lé* hatalmas mértékben megnővek- 
fsnk, AtieKenyéentwiink ezám/ira Ihä- 
hwtmii tudjuk a KoiW-ges üak«r- 
nvánvt, kahetövé váhilt «7. állatié)» 
nyrézté*: mermyv*égi «* minöwjgi 
fojWzt/V.v

A füve» herék termelése által 
uMgeeűnik a taiajunteág, mely a» 
évelő pillangói növények gyakori 
»» egyvrtül. t/irtéiiő termőiébe foly 
tán eJó eznkott állani.

A fiívna TobMÍorgo nie.Uott az. Im­
itek kiegtW.itérét képezi') mezővtdu 
erdősávok a tnluj-nedvesség leghu- 
tékoayabl i azaluáyoző tényiv.ői. 
Nagy n jelentőségük ez, éghajlat,
;» t-iUßj v izgasd ájikodáa ős a Uz uu a 
fokoztam sziompontjából. Az érdié 
sávokat a vi-lésforgó kiVlain-ik )m- 
tárán, n IrgolőterAMokiuit, utak, úr­
kok, csatornák, vizinoafvok, tovoti’á 
a majorok és bilO|iok körül kvdl 
telepíteni. Az erdősávok elöli. 1;<A 
és fóhíztir annyi viz, gyű'omlik fel,
mint a nyílt eoiíotóteTfiléten. A tor­
tái*,költ nedve*-"egvt az, wdoaávok 
kvVBikeii kereertül elpáo) ogtntjók 
és emtel. ömölik * levegő jiáraton- 
talToát. Megakadáiyozaák a hó t-L- 
fúváflát. csökkftutok a ivz *1 orojét, 
fokozzák a hiu’matkcpzódéüt. Széltől 
védőt,b területeken magasabb a ta­
laj ée n levegő hőnióm'klete ,VJ az 
núhinlr különösen fontos, mert u 
gyapot éa a rizö termeié-« ezr-rrt- 
pontjából Mtétim kiviímrfioe « to 
laj fi ilmolegQdés biztositá-n.

A fii vív, vetésforgó IxwozetiVoYél 
és a meglévő ea’diisiivok lctnsiteei;- 
veü knpivolatbim végzőit üzemen 
Iteliili földimduz.é» megoldja azokat 
a falarlatokiit. ré biz tv dija azokat 
a termelési és ogrotechnikai feJtéi«-
frjki-t, Hiirdveff a rngYÜzoinrpiiz-liíl-, 
kodás eredményeinek fokozásához.
e7,ük3RrgfY=t‘k.

Szövetkézéi városain kijen éo köz 
Nemink l*>n több tormolŐRzövetkezet 
felismerte a Viljnmsz-fóle vetx*- 
forgó rendszer politikai és goiz/la- 
sőgi juíeuti.o*gót s kértek a löld 
műwlésiigyi miniszteri umtol a fü 
vés vetésforgó beveztáését, A fü 
vi^ vete-flforgó bevueeterót ée

molóeitok, Megtorvozik az lUilraláL- 
lomimyt, unnak legelőeziíksóglotét, 
egészévi ezíilas, gyök- és nbralc- 
taknTTiiányBzflkségliotét. Megtörve- 
■zik a majorokat és O0 áll-ittanytez- 
tési telepek eJlielyeerését. Elkészitik 
a növénytermeléá tervokst, a nö- 
vényto.i'inOBZÍési terv kBivtelxxn ál­
lapítják meg az üsoni területén ter- 
melendő növények tarületét T;s a 
várható termését, az fisamén belüli 
szükséglet, levonása után a növény- 
tarmrihisi terv keretében kerül ki- 
mtrtittáwa az, egyes növények ter­
meléséből mutatkozó felcaleg, vagy 
revtieg hiány.

A növénytermelési tßivrn-lv. tel­
jesítem köti az üzem íiövónytenue- 
lési vonatkozású terv föladatait a 
ki kell elégíteni a mEgtervezete 
állatáll.omány tokárnlány.szükMg e- 
tét ős lehetővé kell tenni az okszerű 
füves vetésforgó hovozetósét. Ezon 
tol ill mcgti.vrTW.ik a zöld firtéwa- 
tegofa, nz erdősávoknt és elvégzik 
az, üzemen belüli földreíidezés egyik 
igen fontos elemét, a tiUdásítátt és 
a növények egymánitám helyes rui'- 
Temtjém-k fol.áltiíásával mugs/x-r- 
készt! k a füves vetésforgóival. El­
végzik. tovdblni az üzemek munku- 
Bzorvwétevel kapcso'atos nnml; á!«- 
toknt, kijelölik Ä brigádok tertiilot- 
fvzakaszo.it m a művelendő ternlűte- 
lipt a brigádok között, helyosm és 
arányoson elosztják. Kijelölik e nö­
vénytermelési és traktoros brigádok 
szál lám it és területi toiv-ztósslt,.

lalojáró iiun» 1 ».-Iliéi lifldiondc- 
zéet ez ebton a ezalcmában jártos 
te különkyres kiképzési»« részasiilt 
fi«ekemW‘iek, loldiendozők, agronó- 
inusok, mérnökök végzik,

A füves vetésforgó te vezetésé vr 
egyidejűleg^ belső üzemrandezés is 
Virtéiiik s énnek során a kiküldött 
szakom lierok e terimdőarövvákozet 
vwetŐEégéwl, elnökéivé, agixmomu 
«ívni, biigádveeetőjével, élenjáró 
dolgozóival együttesen meghntároz- 
zÁk az ütemek termelési főirányát, 
tisztázzák az üzem közgazdasági 
helyzetét., viszernyát a tervfel ada­
tokhoz te az, üzem számira fenn­
álló adottságokhoz te irányt szab­
nak ennek megfelelten a hely.*, tor-

Mezőgazdasági szaktanácsadó
Hordjuk ki szarvasokba a trágyái

A fü vés vetésforgóé rendszer po­
litikai és gazdasági jfilontteése m*v- 
zőg«zrta*ágimk ezocial isto átszerve- 
zésébon fi,l nem mérhető porsyiok- 
tívát nyújt. He. a termcdőszövoklae- 
tetok vezetősége, ogvoaiómusni ói n 
nw/igazdasiíg.gnl foglalkozó és azt 
irányító szervek n füves vetési'oigó- 
nondszer jelentő súgót felismerik és 
mindent megtesznek annak e.rdf-ké- 
l*«i. hogy u füves veté-sfoigó-teivek 
elkészüljenek és azok végre legye­
nek hajt\ra, akkor megváltozik B 
tennélőezövetkezetek képo, mert. el- 
tűnmok a ezíkos, koixlr, lia-zniálha- 
tatlun legelők, megváltoznak a ter­
mékei,len, rossz szerkezetű talajok, 
megváltozik » száraz éghajlat, el­
tűnik n. szárazság és nz, aszály, fo­
kozódik a tolni tápenejo, n toi-mte- 
eredmény.

A füves vetésforg«) éa a korszerű 
noTotoehnik* lehetővé teszik azok­
nak a nngyszabúsú toivtehululok- 
,«k a teljesítését, melyeket n nép­
gazdasági terv mezőgazdaságunk 
olé tűzött. Megteremti továbbá nz 
állattenyésztés fejteeztésc.toz nlap- 
vetően fontos tokarmánybáaasb, a 
talaj termelőképességének helyTeál-
lítúsával és Tokozáséval pedig biz­
tosítja az állandóan emelkedő ter­
méshozamot te ezáltal teljesítem 
tudják n termelőszövetkezetek nz, 
állammal szemben fennálló kötele- 
aít(«ógaikot, emelkedik a tagság 
jövedelme, dolgozé parafcztsaguiik 
életszínvonala.

Xarjt/ András, me.qi/ri wjromrttms

Gero elvtárs november 20-án, a 
Központi Vezetőség ülésén elmon­
dott beszédében, mezőgazdaságunk 
legfontosabb feladatául a termés- 
hozamok növelését jelölte meg. A 
termtehozam növolosénok egyik 
előfeltétele, hogy fokozott gondot 
fordítsunk a talajerő pótlására, a 
trágyázásra. Tcrmelőosoportjaink, 
ogyéjii'eg dolgozó parasztjainlí, do 
sokszor még állami gazdaságaink 
is elhanyagolták a trágyázást, nem 
alkalmazták a. holyos trágyákezrdéei 
módszert.

Az. ősz folyamán már van javulás 
csoportjahikixm, do még nőm ele 
gieindő. Sok helyen kihordták a 
földre a trágyát, de azt kupacok 
Imii hagyták, vagy ha szót is szór 
tűk, a loszántásra már nem került 
főt, így a trágya értéke® tápláló 
anyagának nagy részét elvesztett©.

Á feladat most az., hogy- a téli 
napokat használják ki csoportjaink 
és a rendelkezésre álló gépi- és 
fogaterővol hordják ki a tábla szó­
lóra szarvasokba a meglevő trá- 
gy amennyiséget. Tormésa&tesety^ ez 
a munka is úgy járhat erodmoiiy- 
nyel, ha alaposan inegsaorvezlk, 
Termelőozövetkessetoink, do a köz­
ségekben az egyénileg dolgozo pn- 
taszlok ifi vegyék számba, mennyi 
fogat áll rendelkezésre, beszéljék 
meg a gépállomással, milyen se­
gítséget tud nyújtani a trégyahor- 
dáshöz. Ennek alapján készítsék 
el az, ütemtervet s ha azt to ifi 
tartják, n munkát sikeresen végixy 
liajtiiatják. Az időjárást és az út­
viszonyokat figyelőmbe véve, fo­
gatonként átlag b, vontatóként 15 
20 mázsa trágyát tehet egy egy 
fordulóra szAmitani. A trágyakihor­
dási munkák megszervezésénél fi- 
gj-elemto kell vemui azt is, hogy 
a trágyázandó terü'oí milyen messze

esik a teleptől, hogyan biztositha*- 
jálc a munka fulyamatossiígat, ho- 
gy-an rövidíthetik az állási időt 
»az üresjáratokat«. Helyen es *» 
módszer, ha a növénytermelési bri 
gáil tagjait nem a szállító efizkö 
zöldi öz osztják be, hanem rakodó 
brigádokat szerveznek. Egyet a trá­
gyatelepnél a felrakáshoz, egyet 
pedig kint a táblán a lerakáshoz 
és a szarvas készítéséhez. Ilyen 
módszerről a kocsikat folyamaté 
san meg tudják rakni, a reu 
del közősre álló időt és munkaerőt 
jobban ki tudják használni.

A szarvast a trágyázandó táb 
hík szélén készítjük az, út mou 
tén. Idő annyi trágyát kell kor 
dani, amennyi annak efegmdő. 
holdanként ISO—200 mázsát számi 
tünk. A szarvas készítésénél nagy 
gondot kell fordítani arra, hogy 
a kihordott trágya lri no szá­
radjon, meg no penészedjen, be 
ne ázzon, tehát értékéből ne veszik 
sen. Ezért helyes az, ha 3—t 
méter szélességű, másfélkét mé 
ter magas szarvast készítünk,.

Az érett és kevésblié érett is 
báliét,ragyát vegyesen rakjuk le, 
majd egyenletesen tiporjuk he a 
szarvast és azt legalább fél méter 
vastag földtakaróval kell Ivtedm, 
A -földtakarót úgy készítsük, hogy 
lefolyjon róla az eső. A szarvasban 
tevő trágya alapos összetömörité 
sőre azért vau szükség, hogy a le 
vegét kiszorítsuk, a trágya megint 
penészed jen.

A szarvasba hordott trágya meg 
ternyit i a jövő esztendőben a 

munkákat, mert akkor nem kell 
már gondoskodni a kihordásról. 
De előnye ennek a munkának az, 
is, hogy a belső trágyatelepet rend­
ben tudjuk tartani, helyes keze­
lést tudunk biztosítani.

Földmüvesszövetkezeteink fejlődését csak erős, 
önálló szövetkezeti egységek biztosíthatják

Eredmények — hiányosságok
Az, i.ain|«lnymunkák totejl—

eésévei a legjobb dolgozókat gépál­
lomásunk ver/etv-ége pénzjutalcnn- 
bán róezesitoite. Bcuiz>~ik János, 8 
legjobb traktoros őszi tervét 203 
százalékra teljesítette és 500 forint 
jutalmat kapott. Zahorocz, János 
tOO, Faragó István 300 forintot. 
Konduos Miluily, a legjobb brigúd- 
vezebi 500 forintot. Dudás Isle 
van yon tat/is vezetőt — a négy 
vontaWe közül egyedül 5 toljesi- 
telte tervét, — jó munkájiiért szin­
tén megjutalmazták. Valamennyi 
jól dolgozó igf-retet tett arra, hogy 
e jóvóién még jobb munkát vé­
geznek. Ez már mag is mutotko- 
tdk mert Vajda el.vtars brigádja 
deoemhea- 21-én tofejozte a de­
remhez havi ceéplőgépjavitási ter- 
vót.

Do hanyag munkát végeztek az
nómn ok pgé-z ősszel. Több tor

melőosoportnak megvolt a vetomng- 
ia, mint például a «Tánofiiofiv-nnk es 
a «Dózsá -nak, de nem vetettok el. 
Az agronémosok nem sok segíteé- 
gotldtek. Jelm Pál .és Orosz 
G vörev ugirmúmneok leginkább ar­
ra' hivatkoztak, hogy <m©m tehetnek 
arról, ha a csoportok nem verik 
ol ú búzát». Persze, o/ekot a ma- 
nyosfiúgokat nem lehet áltolanosi- 
timi minden agronómiisra, mert pl- 
Gyovai János ngronómu« igen pél­
damutatóan végezte munkáját. Ezt 
bizonyítja nz ifl, hogy a esatacsudi 
üPékw) tsz. eteőnok tejért» be a ve­
tést. A sz/rrvasi «Dóz,--ín> tsz rdeje- 
ton szedte lo a gyapotot, mindezt 
azért, mert Gyovai elvtárs midsze- 
rnen látogatta őket és segített a 
munkák megezervezéseben is.

De hiányosság mutotkorók a gep-
áflomÚF vezetői ré^zóriti, mert nem

törődnek a traktorosok szociuJm kó- 
rü hm én vei vei. Az üzemi bizottság 
meg november elején figye.mez- 
tette az igazgató elviársat, hogy a 
traktorosok részére legalább har­
minc ágyat biztosítson, mivel) b 
traktorosok nagyobb része tauyún 
liklk és a nehéz munka után M- 
temotlen ldjárai esőbe, sárba a ta- 
nyárn. De ezt még a mai napig 
rem biztosított» «z igazgató. A 
do'srozék többszöi- kérték orra is 
az igazgatót* hogy a tralctoroshátó 
fcfliyteójára villanyt szereljen. Da 
ezt sem tette meg. Mindazokról a 
hibákról tad a pórttitMr elytám es 
a politikai helyettes is, de ők sem 
követetik meg ezt az igazgató elv- 
társtól, hogy a traktoristólc részére 
mindezeket bmtosítsa.

Ho)My György teiiréstó, 
Szarni*, yápáVom-is.

Megyénk számos kis tanyai föld 
művessz,övetkezet© kérte a Szövet­
kezetek Országos Szövetfiégót, hogy 
a gazxla^jgi fejlődés elősegítése ér­
deké ton "egyesülhessenek erősebb 
földművesfizövet,közötökkel. így
tudják jobban kielégíteni a falu 
dolgozóinak növekvő igényeit. En­
nek a kérésnek helyt adott a Sz.ö-
___özetek Országos Szövetsége,
amikor megnézve mit jelöni na­
gyobb, erősebb szövetkezetek lét­
rehozása nz. áruellátás szempontjá­
ból, engedélyezte az egyesítést.

A kis csákói ős újpusatai föld- 
mű vess zövetkezeitek 1952 február 
16 n .n

egyesüllek u nagyszénási 
földmüvesszövelkezeitel

Az egyesülés előtt nőm volt meg a 
fejlődési lehetőség a kis szövetke­
zetekben. Állandó ráfizetéssel mű­
ködtek, nem tudták biztosítani áru 
házaikban a dolgozók részére a 
szükségleti cikkeket, így a dol­
gozók kény teleinek voltok a 8 10
km-re lévő nagyszénás! szövetke­
zetnél vásárolni. Az áruszállítás 
költséges és nehézkes volt s a» 
hegy nem rendelkeztek elegendő for­
góeszközzel, gátolta azt ifi, hogy fel­
vásárolják a dolgozók árufelesle- 
geit. lilába kérték a dolgozók, a 
szövetkezeti tagok azt is, hogy 
Ujpusztán az úgynevezett Taraji 
részen fióküzletet letesitsonick, a 
szövetkezet netn tudta teljes itűni, 
mert az, üzlet beruházásához nem 
rendelkezett, elegendő anyagi erővel.

Mit jelentett 
a szövetkezetnek 
az egyesülés ?

sülős után fiékboltot lóbaeitotbek 
a toraji részan, a régi boltot pedig 
a központba helyezték. A boltok 
forgalma 1951 novemberében 19.475 
forint volt. 1952 novemberében, a/ 
egyesülés után 96.630 forintra 
emelkedett. A boltok raktárkész 
léte 20—20 ezer forinttal növeke 
dett. Olcsóbb lőtt a szállítás is, 
mert a szövetkezet saját gépko­
csiján szállítja az árumennyisé­
get. Ezzel egynegyedére csökkent 
a fuvarköltség. Létesítettek egy 
szabad-fel vásárlási telepat is és az 
elmúlt hónapban mintegy 50.000 
foiint értékű árut vásároltak fel a 
dolgozók feleslegeiből,

Az eredmények láttán

növekedett a szövetkezet 
taglétszáma,

150 új tag lépett a szövetkezet 
sorába. Fokozottabb aktivitás ta­
pasztalható a vezetőség részéről 
is, például Szemenyei Imre veze­
tőségi tag rendszeresen beszámol a 
boltbizottság munkájáról s jól irú 
nyitja azt. A taggyűlések is igen 
uktivnk.

Ezeknek a szövetkezeteknek u 
példája is bizonyítja, hogy föld 
művessz.ö vetkezet cinknek nagyobb, 
gazdasági’ag erősebb egységek to 
való tömörülése dolgozó paraszttá 
gimk zav-artalnn ellátását bizto 
sitja. Közelebb hozza a falu dől 
gőzéit a városhoz, lüs, tanyai 
földművesszöietkezotehik éljenek a 
lehetőséggel s kérjék a nagyszénási 
példát követve, egyesítésüket erő 
sebb szövetkezetekkel. így tudja 
szövetkezeti kereskedőimünk ^ ma 
radóktnlanul betölteni szerepét a 
szoilalista kiskeieskedolembeo.

Pallag Sánüor, MESKÖV,
Me.híuiy kiragadott példán keresz­
tül is megállapítható a fejlődés, 
A. kisoeákói és új pusztai szövetke- j 
aetek összesen négy bolttal rendel-4 
kez.tek az egyesülés előtt. Az egye-|

OLVISD
a Viharsarok Népéi*
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A gyomai járási pártbizottság ismeri területét
— javul a munkája

A járási párttilkárok etaö or­
szágos értekeztelcn - 1952-ben
— Kovács István elvtárs rámu­
tatott az íróaszlalpolilika és a 
határozatok tömeggyártásának ká­
ros hatásaira. Kovács elvtárs el­
mondotta azt is, hogy a járási 
pártbizottság csak akkor tudja 
helyesen és jól elvégezni munká­
ját, ha ismeri saját területét, a

feladatokat. Tehát akkor, lm el­
szakadnak az íróasztaltól.

A gyomai járási pártbizottsá­
gon is kemény harcot vívlak Ko­
vács elvtárs útmutatásainak meg­
valósításáért. S ma már jó ered­
mények eléréséről tudnak beszá­
molni. Például az egyes párt­
határozatokat megbeszélik a JIl­
ii léseken s az ott hozott határo­
zatokat írásban is átadják a JB 
tagjainak. A JB tagjai ígyjárásban megoldásra váró összes

felkészülve beszélik meg a feladatokul
a pártszervezetek vezetőivel és 
a helyi viszonyoknak megfelelően 
javaslatokat is hoznak a felada­
tok végrehajtására.

Pár hónappal ezelőtt a járási 
pártbizottság minden téridéire 
egy-egy felelőst állított be a J13 
tagjai közül. Ezek az elv társak 
felelősek voltak azon a területem 
a vetésért, begyűjtésért és min­
den más végrehajtásra váró fel­
adatért Ez a módszer azonban 
nem hozta meg a kívánt ered­
ményt Ennek felismerésekor a 
járási pártbizottság elhatározta, 
hogy egész területükön szakosít­
ják a rájuk vár/> munkát így 
született meg pár héttel ezelőtt

az a szervezési forma, hogy a 
lszcs-k és gépállomások munká­
jáért az egész járás területén 
egy elvtárs felelős. Az ö feladata 
instruálni, segíteni a lsz-ek és 
gépállomások vezetőit hogy a rá­
juk váró munkákul idejében és 
jól elvégezzék. Ehhez hasonlóan 
az állami gazdaságok munkájá­
nak segítéséért, ellenőrzéséért is 
egy elv társ tartozik felelősséggel 
és így tovább. Természetesen ez 
nem jelenti azt, hogy a felelős 
elv társnak egyedül kell dolgoz­
nia. csupán az ő feladata az, 
hogy megf< leiden mozgósítsa az 
erőket. Neki kell gondoskodni a 
munkák heh es megszervezéséről,

írilas»uk mvfg:

Hogyan lehetne megszüntetni a lemorzsolódást 
és a mozi-iizemtervet teljesíteni?

(Ki,Szeretném, ne megvitatnánk mi, 
moziüzomvezetők azt, hogy miért 
van lemorzsolódás, vagyis miért 
nőm tudjuk teljesíteni tervünket.

A kötegyiíni »Kultúr,< mozi üzem­
vezetője vagyok 1902 január 23 a 
óta. Ezidő alatt sok hiányosság 
volt, de értünk el eredményeket 
is. Nagyon sokszor megtörtént, 
hogy nem azokat a filmeket kap­
tuk, amelyik le volt ütemezve, 
Hz a hiányosság nem a budapesti 
kirendeltség, hanem egyes üzem­
vezető szaktáitiak hitnijából adó 
u<itt. A filmet nem adták fel 
mindjárt, a játszási nap után, hu­
néin két Innom nap elteltével. Most 
már ez a hiányosság nem áll fenn. 
December 18-án több lömogszerve- 
aet-teí kötöttünk szocialista szerző-

A f ö I dm íi ve» s z ö vetkezőt a 
szervezési tervét már 200 száza­
lékra teljesítette. Dicséretet, érde­
met Hajdú Károly ügyvezető elv­
társ jó nnuíkájáért. Szőke Zsu­
zsanna olvtársnő a tanács szer-. 
vezője sem maradt háttérben, ter­
vét 105 százalékra teljesítettől 
Megvan minden remény arra, hogy 
január 31 ig utoléri Hajdú elv tár­
sat. Szeretném, ha mi jÄoz.i üzem 
vezetők megírnák: mik a hibák és 
hogyan Ichofno azokat kijavítani 
Kérem arra a moziümnvozotőket, 
hogy vitassuk meg pártunk me­
gyei lapján keresztül: milyen 
új módszerekkel lehet biztosítani 
a nagyobb látogatottságot.

Hajdú Ilona mozi üzemvezető,
Kütegván.

u határozatok végrehajtásáról, az 
esetleges hibák kijavításáról.

Mióta a járási pártbizottság 
ilyen szervezetlen dolgozik, sok­
kal gyorsabban halad a járás­
ban a munka és egyes problé­
máknál sokkal gyorsabban tud­
nak intézkedni. Például egyes ter­
melőszövetkezetekben nem haladt 
a vetés. A tagok az államtól vár­
ták a vetőmagot, holott külön- 
külön nagy obb mennyiségű gabo­
nával rendelkeztek. Az endrődi 

>: Dózsa« Isz-ben sem foglak hoz­
zá jó ideig a vetéshez. Pintér 
elvi Ars, a járási pártbizottság tit­
kára személyesen kereste fel a 
lsz-l Kunslár elvtárssal, a mező- 
gazdasági osztály vezetőjével. El­
beszélgettek u tsz kommunistái­
val, tagjaival és
a beszélgetés meg is hozta 

a maga,eredményét
összeadták a még hiányzó vető­
magot. Bácsi István elv társ, a 
Isz elnöke járt elöl jó példával. 
0 ajánlotta fel az első 200 kg 
búzát. Hasonlóan mulatott példái 
a vetőmag biztosításával a többi 
kommunista is.

Több ilyen és ehhez hasonló 
példái lehelne felsorolni a járás 
területéről, amely azt igazolja, 
hogy a gyomai járási pártbizott­
ság ismeri területét és így helye­
sen tud intézkedni, ahol erre 
szükség van. Hogy mennyire fon­
tos, hogy a járási pártbizottság 
ismerje saját területének problé­
máit, azt az alábbi példa is bi­
zonyítja. A kő-szigeli állami gaz­
daság vezetője, I-'app Istvánná 
még a nyár folyamán Semmibe 
vette a dolgozók jogos panaszát, 
azt, hogy többen nem kapták 
meg jogos járandóságaikat. Sok 
hiba <-s hiányosság volt a bt-re- 

. j zés körül. A járási pártbizottság 
akkoriban kezdett messzebb ke­
rülni az íróasztaltól és közelebb 
juliri a való élethez. így meg 
tudták szüntetni Papp Istvánná 
kiskirályoskodását is, £s azóta 
egyre

S o: koszt óságunk Haj Hí Ilona elvtársnő kozdemónyozésiót igen lu> 
lyesiiek találja ós kéri a megye valamennyi moziüzomvezetőjéfc, hogy 
kapcsolódjon l>o n vitába, Írjóik in c.g, hogy- milyen módszerekkel ér­
tők ol a jó eredményeket, vagy a meglévő hiányosságokat hogyan 
iehet.no kijavítani. Ez a vita valamennyi mozi#zemvezető munka-, 
iához segítséget, támogatást ad.

Egy kultúrműsor hatása 
a Fémfórgácsolóbaa

Üzemünk 1952 december 10-ig 
teljesítette feszített tervét Ennél 
az eredménynél persze nem ál­
lunk meg, hanem bebizonyítjuk, 
hogy igazi, kommunista öntudat­
tal még jobb eredménnyel 
teljesítjük ötéves tervünk negye­
dik évében üzemi tervünket.
Mi, a Forgácsoló üzem dolgozói 
munkánk elvégzése után szerel­
jük a kultúráktól is — mondo­
gatták egyes dolgozók, fin, mint 
kultúrfeklős a városi népműve­
lési osztály előadójához fordul­
tam, hogy kultúrműsorral lepjem 
meg őket Szerdán el is jött 
üzemünkbe egy zenekar és egy­
órás műsorral szórakoztatta dol­
gozóinkat Elsősorban azoknak 
küldött dalokat, akik élenjárnak 
a termelésben, köztük Endrődi

Jánosnak, Gedó Máriának, Csillag 
Istvánnénak és a többieknek. A 
műsor végén Tóth Kiss szaktárs 
azzal állított elém, hogy a mű­
vezetők nem kaptak egy dalt sem, 
pedig megérdemelték volna. Iga­
za vau, deliát ilyen rövid idő 
alatt még sok jó dolgozó nem 
kapott Megígértem, hogy egy kő­
vel kezű alkatommal hosszabb idő­
re kérem el a zenekart Annál 
is inkább, mert nagy utóhatása 
volt. Endrődi János például meg­
ígérte, hogy 135 százalékról 150 
százalékra emeli teljesítményét. 
Ezzel is bebizonyosodott, hogy 
a kultúrmunka mennyire segíti 
dolgozóinkat a termelés növelé­
sében.

Kondaes Pál kullúrfelelős. 
b-csabai Fém forgácsoló üzem.

erősödik a pártszervezet
a köszigeti állami gazdaságban is 
Ezt bizonyítja az is, hogy eddig 
már őt olyan kulákot távolítottak 
cl a gazdaságból, akik Pappné 
?jóvoltából;- felelős helyekre fu- 
rakodtak.

A fentiek azonban nem jelentik 
azt, lrogy minden rendben van 
a járásban. Például a ballal álla­
mi gazdaságban az elmúlt évben 
sokat javult a pártszervezet mun­
kája, de ezt Pintér clvlárs és a 
JB többi tagjai is csak általában 
ismerik. Nem ismerik teljes egé­
szében. hogyan alkalmazza a bal­
lal gazdaság pártszervezete a párt- 
szerű bírálatot, amellyel megtud­
ták javítani a munkafegyelmet. 
Erre pedig nagy szükség volna, 
hogy a járás más pártszervezetei 
részére, a haltai tapasztalatok 
alapján, még nagyobb segítségei 
tudjanak nyújtani, az alapszerve­
zetek megerősítéséhez, a kom­
munista helytállás és példamuta­
tás további megjavításához, a bí­
rálat és önbírálal helyes alkalma­
zásának kialakításához. Balián is 
ebben található meg a megoldás 
nyílja, csak a járási pártbizottság 
nem fordít kellő gondot arra, 
hogy a haltai pártszervezet párt- 
építési munkájának helyes mód­
szerét az egész járásban elter­
jessze általánosítsa.

1953 január 11., vasárnap 1953 j*niw ti.

Az új tagkönyeeket átadó 
taggyűlések tapasztala tálból

HELYES:

. j . hogy a txrttonyui gépállomás 
páit.sznrvezetőnők titkára jól fölké­
szült a tankönyveseiét végrehajtó 
taggyűlésre. A titkári beszámoló 
jól és helyesen mozgósított a so- 
ronlóvo feladatokra, egyben bírálta 
az elvtársak munkáját. Majd rúinu- 
tatótt a titkár elvtárs: az, új tan­
könyv arra kötelez, hogy az eddi­
ginél jobb munkát végezzünk. A 
taggyűlésen Kovács Jmro brigád- 
vezető el vtárs fel szól a I ásóban el­
mondotta: az, 6 brigádja in na­
gyobb feladatra lett volna képes, 
de elhanyagolták a dolgozók poli­
tikai nevelését. Ígérte, hogy u jö­
vőben jobban ki ha.-ziláljuk a gépek 
teljesítmenyét ás minden orej ükkel 
azon lesznek, hogy a tervét, ne csak 
teljesítsék. hanem azt túl is tel­
jesítsék :

. . . hogy a- nagyszénást «Dézsa» 
tsz-heti azok az elv társak kapták 
meg először az. új j áitlugsági köny­
vet,, akik példamutató és helytálló 
munkát végeztek a politikai és a 
termelő mun kállaii egyaránt.. Tatár 
( hits',r elv társ idős kora (elánéit, is 
jé munkát végzett és aktívon le­
kapcsolódott a pái'UminkúL«. Ezért; 
érte az- a megtiszteltetés, hogy u-z, 
elsők közid t kapui meg új párttag­
sági könyvét;

, . hogy u köröslad-inyi Zalka 
Athité» tsz- l,eii a inirtszBi'vezol leg­
először Nóinási Zsigmond elvtúrs- 
nuk adta át az. új párttagsiigi köny­
vet, mert az elv társ ‘mindig és mi n- 
dan időben példamutató irmuk 
végzett. N'Amcsi c-Ív társ felszólalói -á- 
b-m rkuiiiidvttn: nem igéién kro és 
fogadalmakra vau szükség, ha műn 
az Ígéretet « helytállásban és a 
példamutató munkában kell valóra 
váltani;

,,f;. hogy a szeghalmi ■■■Ady ■■ tejr 
m»k ,csoport pártazjorvazeténele ti I- 
kár.i beszámoló,ja,lián foglalkozott a 
pártszervezet fejlődésével, megerő­
södésével, a párttagok példamutatá­
sával, iK'lytaJkisával. Koszéit az

elv társ árról is, hogy u pártonlhü ,i 
dolgozókra milyen 'nagy ható» »1 
volt a kommunisták példámul.uó 
inunliája:

...hogy a Békéscsabai ........
szövő kommunistái bírálták a \ 
rosi Pál thizolh-óg munkáját'. V. - 
mondották: boly telem .ok ‘ártják <, t 
is, hogy az üzemi pái ttiUoir viv- 
társ keve-et tartózkodik az e., u,. 
lien, inert a Városi Párthizol! g 
több olyan feladattal hízz i n, L., 
amely kívül esik az üzemi civl ... 
vvz,ot feladatköréből.

HELYTELEN:

. . . hogy az orosházi és u zjjn , i 
járási pártbizottságok még tnin-ii- 
nem fordítanak kellő gondot íz ;l- 
nepi taggyűlések előkészít- m. 
Még az elmúlt napoldnn is K 
kodva készítették elő az üwicmi ; 
gyűléseket. Például Badar - v. , 
mindössze egy érával előbb i., t 
lei a nagyszénási cDéz a t.-z i'u.i i 
taggyűlését előkészíteni és ó v u 
végezte el azt a sairvezü mun­
kát., amit helyes irányítás il a ,.,1.1- 
szervaast önállóan is el tudót! un 
végezni. Ugyanez történt n i >. i 
járásban, Kondoroson, ahol ■ •'! ■ I 
elvtárs ugyancsak a már iont - 1, 
említett módon készítette oló u 
' Dolgozók» tsz-ben a t.-igyyűl- I;

...hogy a nagy kamanisi ,1 ló­
ké. tszcs I árt t itkárának -m :i i.ö.z- 
sc-i, sem a jón ősi párti izolleág i.-m 
t •eitel t abban, hogyan készíta , cl 
az, ünnepi taggyű’ó-.sre a l.n-zámo.'ó- 
jat. A boszamolé elkészíté éb-v, a 
M gyei Pártbizottság liküldötöé'.ek 
k.-llctt- segítséget nyújtania, Imi ut 
a beszájnolónak már „óval hama­
rabb készen kellett volna ennie;

.;.hogy a gyomai járási párt- 
bizottság titkára, Pinter Hiárs egy 
(gesz onts hozzilszőlásával nyúj­
totta a taggyűlés időUiittu it. 
Emellett a gyomai JB is el követte 
azt a hibát, hogy mindössze csak 
értesítették a gyomai , Dózsa t, zog 
pártszervezetét arról, mikor •.ártsák 
meg az ünnepi taggyűlést

Kulima elvtárs javaslata 
a békéssámsoni csatorna ügyében

Olvastam a munkás-paraszt le­
velezésről szóló brosúrát TaláL- 
tam benne olyan fejezetet is, 
amelyben arról varr sző, hogy 
akár párttag, akár nem párttag, 
mindenki írhat levelet a köznapi 
eseményekről és bíráljon is, meri 
szocializmusunk felépítéséhez 
mindezekre szükség van.

Békéssánison községi tanácsa 
a begyűjtés terén, az őszi mun­
kák elvégzésében szép eredményi 
ért el. De ha megnézzük szom­
széd községeink halárát, ott igen 
nagy lemaradás mutatkozik, A 
községi Latiács kevés gondot for­
dít arra, hogy a dolgozók érde­
keit kielégítse. Bizonyára töb­
ben ismerik Békéssánison köz­
ség fekvését Ballonya felől hú­
zódó szárazémek igen rossz le­
vezetése van. 1940- és 4P-ben 
több mint 200 ház állott vízben

♦ ■ ♦
A községi tanács, valamint a járási tanács is vegye figye­

lembe Kulima Ferenc elvtárs levelében megírt hasznos jó ja-« 
vaslatot és vegyék tervbe a csatorna megépítését A csatorná­
ban fel tárolt vízmennyiséget Kulima elvtárs javaslata szerint, 
igen helyesen fel lehetne használni öntözésre is, amely na­
gyobb terméseredmépyt tudna biztosítani a község dolgozóinak.

Olvasd a Viharsarok Népét!

és az egész községet fenyegette az 
árvíz. Nagy kár ez. Mindezt el­
feledtük és nem is emeltünk szól, 
hogy a csatornát rend behozzák. 
(hl mint kubikos dolgozom a 
hódmezővásárhelyi vízgazdálko­
dásnál és víztárolókat, csatorna- 
mélyépítéseket végzünk. Megkér­
deztük a mérnökséget is, hogy. 
miért nem lehel a csatornát tenth 
behozatni. Ők azt felelték, hogy 
erről a tanács még nem is tolt 
említést nekik. A csatorna meg­
építése darabban van s ha ezt az 
építést befejeznénk, az igen hasz­
nos dolog volna, mert a vizet gát 
közé lehetne szorítani, így a la­
kóházakat nem fenyegetné ve* 
szélv, a vizet pedig öntözésre 
lehetne felhasználni.

Kuliina Ferenc,
Békéssánison, Ady Endre-u. 8,

Kc'.ftZ.Ö B- iviKISUJ: k
Mty/.u ko V ó» .-bói svi is I
feflKidéeen uiont 11 
töt. Nőin marad ta I 
rosok fejlődést' műd 
a f.il u dolgozói bü-w| 
erre. Most tél vui , 
kovádba tón i«, W 
áluiokiuik nyomát I 
látni. A gépálkmád 
vitjük a gópetofc »I 
táron építik a* ój I 
tólaktan' át, w- I
tél a flnt-i IVÓ '“vei
kikővBeik. U.i kuli 
hon, könyvtár hl 
ahol esténként obi 
„sík a dolgozók. A i l 
jé tóga új mozit éj 
ná/.iumot kapótí. El 
faluban most « 
tahi gazdája 

Mi vo’t rép-.tu

Jogi
a Víharj

Mn.t ii .-.a", 
bizottság i ipjóuav 
módsnart vett mái| 
bői. A «80vj -t napi 
k -az t o.'*:: ü :• k t>. -i: ia| 
A "Jogi tanÓ!c.-»uti 
bőt csak kettőt eai| 
iln’gozó fordu't 1k 
lyobet nem ne> - 
válaszolni. 2. A 
\ ényeket, ívjnkdete: 
vcsbbé i-'iu I' te I. 
h/züVulyi- .in-h- ol ki 
mago után. líyvivkl 
fclelŐeség tudatánál 
luéiuok. a rnunlmtégj 
fogalma. Ilz >iuiek n i 
nyoklrol járlmt.

Például a műiül 
kán egyéni .Ijgym-l 
kr,t tónáóllAk nu-tr.

• • I
diák tiemzotgázdása 
lón tatóht engedeti 
B gyermektartás jói 
vagy pedig merésztf 
exámos j»- d ít De 
ügyvédek S3®tepénéi 
■égosségó-ni•!« mc-.-i"ng 
ziitti kapcsolat eiroj 
hogy feli zámolji | 
rint a mostani biti 
A Modoltzmns épl 
ellen, másrészt fonj 
nae -osoloktnény« k<-(l 

A Szovjetunióll 
lékát békés úton 
gozókkal megismer 
rák és az ügyvóíll 
kesztőteglxm alakul 
területén működő 
tevődnek ö-sze ix| 
merült kérdésekre I 
tevékenységét a dl 

A megyei pél 
núcsadó» létreliozá 
ben is mind b'Jib | 
tömeg kaprxiolutát 
tat irt és ioküzftit| 
kérelmek tói és pi 
adó« ismét újabb 
ismmt, nem értett] 
günkhöz forduljani 
hízunk benno, hód 
déslien, a jövőben] 
problémáikkal is. 
dósaikét, proliiéin:] 
(Békése ubrt, Sztál] 
•s írjál; i ói, hogy 
jain, vagy v ilboj

A Vili
A Viharsarok Nt| 

ráló cikkek nem
ttélkül. Jó (Hilda érj 
népkönyvtár helyis 
megoldása i-.

Bér ez a könyvi I 
Megyénkben elwikür 
könyvtáraknál;, uié 
■ég nélküí teiv'id 
elhelyezett hi ráló c 
■ népkön.rrt’w
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linde/.t el­
itünk szót 
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Megkér* 
is. hogy, 

Imái 1 encJh 
(lék, hogy 

is lelt* 
Ima m-cg* 
ltot ezt ax 

en Iiasz- 
J vizel gát 
|igy a la* 

elité ve* 
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|e buyer 
jó ja* 

Isalorná- 
szerint, 

ely na* 
ozóinak.

A mi falunk is új életet él
l'e’.sza' a totósunk »tu 

>lezők.ovw.'eihaza is n°gy 
fejlődésen ment I,otl>’/- 
tul. Nem marad »I « vá- 
vo'ot fejlődése mögött és 
„ fuiu dobozéi büsr-kék is 
B, IV. Most tél van Mező-
l„vv'ehá//m in, do » téli 
Iilyn'kutik nyomét R>m 
kitai. A gépaHom*»« ja* 
v itj.sk a gépek«:.. # '•'f'*“ 
túron építik an "I ^űtoto 
toleldam át * 4 ömá»- 
tói a »d : I tvzető utat 
kikmw1- vi kultúmit- 
hou, könyv-tár létesült, 
iihu: tvi nként olvtih'bat- 
j,.j. ;i d< "■ "i/vk. A ftdu if- 

”j mozit és gini­
ni kapott. Ebbun a 
! miift. :i nép * 
II. d it*.

Vi-.tu X iix.üko-

J'

váoahuau? ügy lüiü-ts. 
okmány jutott a kezembe 
véletlenük Ez n* okmány 
Nagel Henrik önkényéről 
szól. A gazdatiszt a kö­
vetkezőket jelentette Hen­
rik u rútságnak: «Fektlős- 
te-gora tudatában jelen tóm 
azt az urasáénak, h<^y a 
gé[iekrél a dolgozók eűke- 
«axxLiee a végsőkig foko­
zódott (mórt nem kap­
ták meg a kommenciót) 
és <v. a dohig lázadásra, 
muni, amegtogudásra ve­
zethet.! Ennek az. ispán­
nak n jaj veszékelésa ju­
tott eszembe, amikor meg­
néztem ú mai Meeöko 
vácsházáfc és a sok új 
építkezéseket, A régi Mc- 
zőkováósbáza ütött-kopott 
»árfészek volt. Ma pedig

megy műt egy ik leg fej let- betek, magától twúkut, az 
tóbb községé. egymáshoz,való v.iszonyá-

Mogkérdtoítem Szlovák ban is látható. Magasabb 
Gyuri bánéit, mi a fórrá- kultúrigónyeket követel- 
3i ennek a nohomos váltó-., nek, például ma márezűk- 
üásnak. Azt ihleMe: e nép nek, bizonyul a uiozihe- 
vau e hatóimon. 1940-ben lyiség, eltol a régi idő- 
Nágel Henrik, Purdli ban ritkán volt teltház. 
Emil volt a hntnüinon, ők Éti ott van még u künyv- 
gondoákodtok arról, liogy tár és az új sportpálya is. 
a dolgozók drágán fűzős- Bövidon ilyen fejlődésen 
sók inog n közigazgatást, nuM,t kenézt ül az éu iu- 
amoly az 5 «rolliniik etátt lUm. ÉJs csak azt üzonem 
eoinmif asm féjlődött. innen az. iskola padjaiból
ljiavkodtak kiüríteni a la­
kosság zselicit, hogy an­
nál több legyen ne ő zse­
bükben. Ma « felit élén 
dolgozó 1 Araszt úS, altit a 
nép választott s punt ta­
nácselnök, meg 1® áWja « 
helyét. Ez. a négy válto­
zás nemcsak kiilső'eg, goz- 
durfgito*, hanem az eni-

a folt, dolgozóinak, hogy 
előre csak tovább ezen nz 
úton, melyen elindultok. 
Fizessék pontosan az adó­
jukat, erősí tóók, építsék, 
tegyék széppé falunkat,

Jancsik Ilona, levelező,
Uékévcsal a,
Mi > : Technik ■

Ttiuiljimlv a szovjet ilolgozóktól:

Hogyan harcolunk a gépi felszerelés 
jobb kihasználásáért

írta: V. Itouumov, u moszkvai „Vörös prolctár“-gyár művezetője
lietővó tette, hogy ruegHokszorozzul, 
a mnnkatenmlékenységet. Székes- 
köröm alkalmazzuk példáiul a fém 
gyorsmagmunkáiúsát. Műhely ülik 
munkásainak mintegy 95 százaléka

Jodi tanácsadó bizottság alakult 
Viharsarok Népe szerkesztőségében

ti r. -V
; ... minden mmikulerületének dolgozni, « Air 

ipjiinnk sy-rki>.-«ttitógo is sok hasznos topei^zt.ilatot,
jtí Párt­

ra unka-
,\jr■ \ u.;(, már át a Szovjetunió kifogybatotlnu kincses túrházá- 

S „óvj d napibtjiok példája nyomán a dolgozók érdekében eaar- 
- inkben január 9-én jogi tanáoniló bizof tóurot kMwítolii'mk. 
-.log; taaác-«d.'>» muködóaénok felmérhetetlen -ok , 'iunyo ven, emely- 

■ i kettőt említank meg. 1. Az elmúlt évük folyammi «/úaos 
.-,zó fi.rdu’t hozzánk kfllönböző jogügyi kérdéstel, ptnuesznl, nutó­
iét. nem (^ész,-.n járatosán, vagy csak kósndelmonan tudtunk tncg- 
.1 s-Xthii. -. A «Jogi tanácsadón havonta számos cikkben olyantör- 

1,-ket. reudoletekel magyarító meg a lap hnsólrjtcn, amelyek ke*- 
j ■ tivel. n dolgozok széles rctogoi olóU s emiatt gyakran

, -ayt,lanságot küvAnek el, ami teltútlouül bírósiigi eljárást von 
II a utón. ilyen»-k például a ezocialista tulajdon védelme, a büntető 

fr tudatának, a caalí'tdvédelemnek, a dolgozók egészaégvódeik. 
u nmnkafegyelmi kihágásoknak és jtr'g sok más törvénynek a 

a. Ezokne’; a tör vényeknek n 1« IK-in tartása súlyos következmé-

llyen«-k pelt----- „ _ , ,
f. I lösség tudatának, a caalt'td védelemnek, a dolgozók egészség vedel».
mmiok, 
fogalma, 
nyokkol járhat.

Például a in unkáitól való 3—4 napi igazolatlan elmaradást eo- 
kán’ Ogy.-Ili .ügynek tekintik, holott fontos nemzetgazdasági cr.kake- 
Int tajnájuták nify». Éti cel. man tudva, felhál'orodnalc a/, ellenük ho- 
,„tt" Ítól-tefíviu •'á'kon leviignak 7Ö4- 9D ’IdloA .-yrtótekvt, holott ngjaa- 
í>, .11, linn/- f1/.i..ál.'i és közeliatúei cr«l#.*klx.I a törv* uy csuk 12.j ki­
tin felülit, oitgcdclvw. Mások viszont nincsenek tiszt ál >on a válás, 
• vvermektartás joci tudnivalóival és hónapokon iát rágódnak rajta, 
vív, pediir mer.''-zen kihágást követnek el. fia így soiolíatnánk még 
i,;,'.,,) jti dát. í)*> égető kérdés dolgozóink nWre bíróságimk w az 
ir :• szeropónelí mcgismoitelcao, működésük elengedhetetlen 6zük- 
» - nek rnermagyarázóaa, a dolgozó tömegek és a bíróságok kö- 
Bttí kapv- dat elmélyítése. Már nagyon is elérkezett az ideje annak, 
kg: i-.;, móljuk azt a még elég gyakori hiltás nbzétot, mely sze­
rint” a mostani t,íróságat n Hortiiy-id&ésak bíró-ágával azonosítják. 
A Mmializmu« épíktóébeu e bírráóg egyrészt ököl a nép ellensccei 
ej tin, másrészt fontos niveló eszkuv, a meg öntudatlan ni törvén yélte- 
nr- -»,k k menyeket elkövetők ezúmárn.

\ Szovjetunióban a bíróságok :t vitás es |*ays lterdések 80 szaM- 
lekát U k..s utón intézik el. Ez szórt WietecgQs, mert a szovjet dol- 
p,/ókk:i mogismei tették a törvényeket, s főltent azért, mert a ti­
ni a* ügv\ i a dolgozók é időkéi cn tevékeny ködnek. A szer- 
b*ztö»m'*>n alakult jogi tmá/’-sadó is — melynek tagjai a megyénk 
krühtéa működő megyei és járási bíróságok elnökeiből, jógáidéiból 
ti. kinek ..-s.v ix-udvleteket ée törvényeket ismertető cikkeivel, » Ad­
óéi ült keidé,i-kro adott válaszaival azt fogja bobi/x.myítóni: minden 
ko ' 9UV-. yot a dolgozók éjitekében fejti ki.

A ni I [lúrtl.izottoág lapjának saerkesztőaugét^ «Jogi te­
ns .-adós létrehozását ián az a törekvés vezette, hogy jogi kérdésuk- 
b ii is mind p»bb *-trit éget nyujusou dolgozóinknál.. A párt lapja 
iömegkup. rutát számos példa bizonyítja. Bizonyítják a dolgozók ál­
tal írt, és r-k ..r. tértitek, amelyek eredményekről, hiányosságokról, 
kérelmekről és j,anu,/okról esólnak. A most létrehozott »Jogi tonács- 
adói isrn. i újabb töimi- knok nyit utat ahhoz, hogy az általuk nem 
ismert, nem értett, vígy terelmezott jogi kérdéeekben szorkeöztőtie- 
gimkliöz forduljanak in-gf •'* Vt, helyesen megmagyarázott va.aszert. 
Hízunk benne, hogy dolgozunk csak ágy, mint eddig sok inad ker- 
áwben, a jövőben bi alommal fordulnak szerkesztő*égőnkhöz, jogi 
Fotlémilikkal te. K, ijük dolgozóinkat, hogy •» ilvon iránya kci- 
<1 telet, proWéui iikst tartalmazó borítékra a Viharsarok N«pe címe 
(Mi <■- I«, Sztótin-ét 7.) mellett a «Jogi tanácsadó» mogjelo.est 
» in V iá. hogv könnvebhon ús azonnal vitiflssolhasstink » top he oi
jani, ilbon.

A Viharsarok Népe ELINTÉZTE
RimtnmiinMnRHtmmiMUHMmiiimniMiiHraDmmNiiniHHr

A Viharsarok Népében közölt hi­
te '1 cikkek nem maradnak hatás
»ükül. Jó j sí Ida erre a moiö hegyes, 
népkönyvtár lielyiiégprol ilórnújunok 
■»'gi'dása is.

Húr ez a könyvtár egyike volt a 
®>gyénk U*n elKŐként látositott nép- 
böiiy vtái'olmak, mégis évekig helyi­
ség nélkül tengődött. Talpunkban 
teWywett bíráló cikkünk nyomán 
* népkönvrt ír a múlt napokban

költözött bo a község egyik leg­
szebb helyiségébe. " ,

Jó volna, ha a mezőhegye« köe- 
sógi tanács példáját a osauádopá- 
cai vezetősasrvek te követnék, mert 
ag itt működő népkönyvtár forgal­
mát már régóta károsan befolyá­
solja, hogy a könyvtár ablaktalan 
hideg helyiségben van s annak el- 
költöztctését hónapTÓ'.-bónapi* to­
logatja a tanács.

»♦*»♦♦4♦♦♦♦♦♦♦♦♦
I :
I .1 Hxotiulisia 
; tulajdon »serctete... t
; A szociaüsía tulajdon szaré- | 
; totó megmutatkozik a dolgozók ♦ 
} mindoimapi életében. Erre jel- J 
I lemző pl. n kövntlrez ■ apró | 
* esemény. ♦
$ A Meg;,*i Könyvtúi Imii j*1- |

I
loiitkezik Kocsor Gábor elv- | 
társ, a Oijiés/ipíiri KI**/ dől- í 
gozója. Kezében Mikszáth: | 
»Boeztorae ostromai c, köny- f 
♦ ve. Csak ennyit mond: «Elv- ♦ 

I társak, ezt a könyvet hz ut.-ún j 
♦ találtam, láttam, könyvtári | 
I könyv, — tiát behoztam.» t 
? Tanuljon ebből az csellill uz k, J 
I ski elhagyta a könyvet... *

REPÜLÉS
Beipulőusop,irtunk taglótfizárna ez 

elumlt éviién 20 fő volt. Gyakor­
in já repüléseket ar, elgyfii röpülő 
bánén végeztünk'.' Az elméleti. <íktn- 
tóct lielyben k újítok inog az vív tár­
sak hetenként egyezer előadás Ite- 
rofébim. A repülés előtti ée utáni 
megtieste.léseket ie mindig megtar­
tottak. A nyár folyamán -vissza­
esés mutatkozott. Ennek egyik okú 
az, hogy a csoport vmotője ka 
tanai szolgálatot tolje-itett óh a iie- 
lyettos elvtúi-s nem látta el fel­
adatát. A DISZ vezetőségétől és 
a szegedi alapszorvozettől som 
kaptuk meg e azűko^es támoga 
tűst. Osoporhink töbli hónapon át 
magúra volt hagyatva, A politikai 
nevelőimmka te hiányos volt. Au­
gusztus és szz-ptecuber hénajiban 
komoly erővel láttiuik h'V.sí, a lii- 
bák tel,számol ;te ához. A DISZ-bi­
zottság te teljes mói-tóklien bekap­
csolódott az MJtSZ munkájába ez 
ősz folyamán. A saegdli alapszor- 
vezot is minden Bogi tenget meg­
adott és közös munkával sikerült 
a téli elméleti ok totósokat jól 
megszervezni. Üzemünkben eddig 
három repülést tanulmányozó kört 
szorveiztünk mog, « negyedik te 
rövidoeon beindul. Eddig összesen 
110 DISZ fiatal vesz részt a téli 
oktatásokban. A gyakorlati repülés 
mellett modellezőink is vannak*. 
Jelenleg négy ilyen kör működik 
a gazdaság területen, de az ötö­
dik is hamarosan beindul egy tá 
volabbi üzemegységben. Az elmúlt 
Óv tavaszán kiállítást rendeztünk, 
ahol GO modellező vett részt. Fel 
keltette az érdeklődést a robbanó­
motoros nfodol Ilink. Igyekszünk 
népszerű-dtoni dolgozniuk Rz.il». k<>- 
rében a modellezést <tó annak fon­
tosságát. Az állami gazdasagob 
pártbizottsága és vezetősége min­
dem eszközzel tunogai.ja a repülés 
fejleszté-ónek ügyét. De nem 
mondható eiz el a mezőhegyes! Gu- 
k orgy ár vezetőiről, akiknek ezen 
a téren még igen sok a tennivaló­
juk.

Szeretném, ha minél több állami 
gazdasági ifjú dolgozó állna kö- 
zénlc és lópuo a Magyar liepülőli 
Szöwiteégébe.

Molnár Géza rop. osop. v«, 
Xb'/őh,»gyesi áll. goai.

A * kommunizmus építése sanm- 
pontjából óriási je’.Bntőeége van n 
munkatemitilélcMiység áümdó eme­
lésének. A Szovjetunióban a mun- 
katöTmelókenytég emelésének egyik 
teglxnrbosnbb formán, n' gójn tok- 
szorólés tíljes kihasználása.

Nézzük inog például, hogyan har­
col gyárunk ós ezanbslül nz 1. 
számú gépműhely kollektiv ája u 
gépek jobb kihasználásáért'. -

Gyárunkban igen sok gépsor van. 
A eoltosségváJtó easknényágy, a se- 
bességvnitó szekrény, a Irakat: és 
a fogaskwrék megmunkálása folya­
matosan történik az egymásmiigé 
helyezett szurazámgéjieken, n így 
a gépsor az első művelettől az utol­
sóig megmunkálja a munkadara­
bot. A munkaigényes műveletekhez 
különlegaa szerszámgépeket Ítészt 
töl tünk, amelyek. jelentős mérték­
ben emelik a munka termelékeny- 
gégét. A tíztengelyes sebességváltó- 
szekrény esztergóládu, uz uuiverzálte 
pádon 8—10 órát vett igénybe, most 
ti folyamat «an dolgozó gépsor vs 
u küiöuk'^äs 'szerszámgépek segítsé­
gével az 50 tengelyes Bzeifízájngcp- 
csoportou iig\;iih>/t az alkatrészt 18 
porc alatt, vegy ie harmincszor gyor­
sabban iminkáljuk meg-

A gépek állandó tökeletesítóse lé­

gy ovsmódszerrel forgácsolja a fő­
met.

Hogyan, jutottunk ol idáig?
A munkások a mérnökökkel és a 

tervezőkkel együtt gondosan kiszá­
mították a szerszámgépek tpljesitő- 
képességát és hogy mennyivel na­
gyobb mogtorhetésael dolgozhatná­
nak. Kiderült, hogy a rój ék néhány 
korszerűsítés segítségével teljes 
mértékbon kibírják a gyorsított 
munkát. Az esztoi gnjjailokon tollút 
több változtatást végeztünk. Át­
alakítottuk a sebesség-váltót is, ahol 
a bronz esnazó-oenpágy lkat golvós- 
lengőes:j.págyakra cicié"tűk ki. En­
nek eredményekéi* az esztergapa­
dok az eddigi tiOO fordulat helyett 
pOTeenként 1000— ’ 200 fordulatot 
tettolc.

A g-yorsmegmuukálás bpveer.-tp.-.i 
műhelyünkben és az egész «Vörös 
proletárh-gyárban jelentősen, előse- 
gítetto a gépi lelszetBlós jobb ki- 
hasmálását és lehetővé tette a ter­
melés 25—00 százai* -kos emdéséb, 
anélkül, hogy a mmikáglétszámot 
növelni Jceifett volna.

Neveljünk jólképzeft szakkádereket!
Otz vos tea-vürik nagy itiiidatoi- 

nak vúgreliaj tágat a ezoeiatizmu» 
épító - > hazánkban azt követeli, hogy 
a dolgozók kulturális színvonala 
állandóan emelkedjék, hogy a ma­
gyar nép mi liléi meg iííjuerkod ie- 
nolr a tudomány* B technika új 
eredményei vek I’-ártunk és koraiá- 
Iiyunl a ti ■ rí mtiz et ti idomiíny ók réé- 
lijtiköiű el terjesztésé vul j altot ja el 
cookot az. ismereteket a dogozók­
hoz. Az utóljbi években több fzóz 
teraiészettui lománvos mű jeltait 
mtig sokszázo/jsr jiéktonybe». tizek 
a művek ismertetik ós közkincoeé 
teszik az élenjáró szovjet tudo­
mány eredményeit, beazámoMak ar­
ról a fejlődésről, melyet —* n szvv- 
jot példát követve —> a felszabadult 
magyar tudomány bejár.

Az érdeklődő olvasónak, de u 
ezakeml>eieluiek is szinte már ne­
hézséget okoz a sok megjelent mű 
között eligazodni. Ezért a Megyei 
Könyvtár sorozatosan megjelenő 
bibliográfiáival (ujfuiió könyv1 jogy- 
zékeivel) siet az olvasók segítségé­
re. Különösein jól tudják felhaez- 
ná.lni e jegyzékeket azok, akik c 
természet tudományok lerfezté ével, 
művelésével foglalkoznak. Különös 
jeloutősógo van a termószettudomfe 
nyos könyvek olvasásának Gcjö elv- 
társ baszédo után. Gerő elvtórs 
megállapította: -M-agasabb termés- 
<»[>»,]ményl órhatünk eV luv minden 
gazílaségmik alkalmazza azokat, e 
módszeiDk.t ós tapaizíalatokftt, ame ­
llyel,el a Szovjetunió élenjáró ^me-

zögazda.sá_,a adott iát.» Feladataink 
evektol követlvezaiiak. A mezőgaz­
daság külön böző ágazataiban dol- 
gozóklioz kell eljuttatnunk azokat o 
könyveket, amelyekkel tervszerűen 
foj lesüthetik szakismereteiket- Meg­
felelő szakkönyvek kézlioad-ásánal 
nyújtunk eagítségot ahhoz, hogy » 
vezető funkmoaáiiuBpk között mi­
nél több képzel t mozogd'te ági 
«előember legyeoi.

Olvasásra ajánljuk,-
Aniszimov: A gaocialisto mező- 

gazdaság győzőmé. Hp. 19-50 1 18 
top.

Erdei János: Talajm űvelug -pék. 
Bp. 194-t, 168 lap.

Turbin: Mezőgazda-régi gépek és 
eezközuk. Bp, 1950. 332 lap.

Kreybig l^tjos: Gyakorlati- trú- 
gyíiziistan. Bp, 1951. 304 lap.

Maligin: A csitogfüet, mint zöld- 
trágya. Bp. 1950. 00* lap.

Jurjev: Alta’ános növénynemnsí- 
tés és vetőmagteinialés. Bp. 1951. 
130 lap.

Maximov: A növények élete. Bp, 
195J. 96 lap, — Növényvédőim. 
Bp. 1950, 66 kap. — A növény- 
védelem gyakro-loti kózikönvvp. Bpu 
1951. 580 lap* képekkel.

Osorba Zoltán: Harc n gyümölcs­
fák betegségai-ós kártevői ellen, Bp. 
1951. 92 lap.

Horn János: Gyümölcsfák nye- 
aóao. Bp. 1934. 64 top.

Szakácsi Gyula: Gyümölcsös gon­
dozása. Bp, 1951. 62 lop.

Könyvesbolt a Kara-Kum sivatagban
A távoli Itivábaji, obbau a Kara- 

Kum sivatag homokjától övezte! ősi 
városban, <> napokban különös 
élénkség uralkodik. A sikeresen be­
fejezett mezőgazdasági év utón 
most mindenfelől ideutaznak a kol­
hozparasztok, hogy ajándékokat vá­
sároljanak családjaik számára. Kü­
lönösen népiesek a könyvesboltok.

Az egyik nagy könyvesboltban 
a »TASZSZ* mimkatárse beszél­
getett Giilszum Binceui-innal, Híva 
ogyik tanítónőjével.

— Híva, ahol a forradalom előtt 
a dolgozó lakosság úgyszólván tel­
jesen Írástudatlan volt, kultúrköz- 
ponttá fejlődött, — mondta Gul 
szum Bincsurín. Most minden ne 
gyed ik hím tokos tanul.

Hivábnu. anv»lv a. csodálat,ofl ke­

leti disziíések házija, nagy gond­
dal kéjiozik a művészi festés, fa- 
ós márvány faragások" ifjú meste­
reit.

A »TASESZs niuukatáisa azzai 
a kéréssel fordult Gulszum Bin- 
csurhihoz, beszéljen saját életútja- 
ról. A tauitónő így válaszolt:

— A szovjethatalom első évei­
ben kezdtem meg tanítói pálya 
futásomat Havában.

Országunkban nagyra értékelik 
a népi tanitók munkáját. Pedagé 
giai munkásságom húszéves juhi 
leama alkalmából »Az Üzbcg Köz­
társaság érdemes tanítónője« meg 
tisztelő tűmmel tüntettek ki. K<- 
sobb a kormány a legnagyobb n»y 
tisztoltetésben íószesitótt: megkap 
t-am a tanú rendet.
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Könyvtárbem
Könyvelt állnak a polcokon; 
nVntk't’ylk minddel mind rokon.
A kötésük bár színre más •
6s nagyságra Is más szabás, 
s ezórt külsőre, mondhatom, 
cl tnek e-iymáslöl nagyon, 
cpybeo azoios mind, de mind, 
abbqi, hogy a ml könyvclnkl

Mai Icái yok és fiuk!
A kövyviár egyik otthonuk.
Ismerik minden szögletét.
A könyvek körött töltenék 
a napjukat és percüket; 
nem csábítaná száz szüreti ,
Mind a könyvtárosnál tolong.
— Ezt a gyönyörű ostromol!

Pól ók, eleven kllnyvfalak; 
reájuk s rílak tel-le rak 
ezernyi mivel fürge kéz.
Az olvasó a könyvbe néz, 
a szeme csillan: e-. Igent
8. óra nyit sV.ja: ezt viszem!
— Ilyen a könyvtár, kis világ, 
virágerdönkböl szál virág.

így telik el a délután ...
— És mikor este rá.hidál 
gyárra és hivatalra a 
munkánknak uj > harangsz.ua 
a könyvtár arca újra más;
— eltűnt a sok kis Iskolás, 
felnőttek jönnek sorra mind, 
hívják Okét a könyveink.

Kcndös anyóka csisz ciOszog:
»Jónapot lelkem, jónapol, 
adjon Mlkszdthot. Jókait...« 
Böngészget, nézi sorra mind 
az elvbe lelt könyveket,

' majd öregesen föl,nevet; 
a keresettre rátnlált.
— Napfény sírni ja ősz haját..,

A köny vtáros, ki még előbb 
cserles leiekkel szólf-beszélt, 
már a nagyoknak osztogat 
könyvet. — A leirt gondolat 
újabb csatáját vívja meg; 
deres meg fiatal lejek 
hajolnak egy-egy ma fölé.
Ez jő lesz — szól egv,. s már övé;

Odakint sokasok láb kupo^. 
ajtó vágódik s fc :ri>:.og 
ax iljuság, e víg sereg, 
k’á-'yok, fiuk; gyerekek.
A szem ik csupa rzvgyo;$í*, 
mint arcinyoiott könyvnyomás.
Sok lőlek, egyek mégis mind; 
ezek a mi gyerekeink*

Mint könyveink a polcokon, 
az olvafsó is mind rokon.
Hajuk, ruhájuk sxkire más
Cs nagyságra Is más szabás, 
e ezért külsőre, mondhatom, 
elitnek egymástól nagyon, 
egyben azonos mind, de mind;
— drága kincsük a könyveink!

UJ REZSŐ

Viharsarok Népe KERESZTREJTVÉNYE
Világ proletd

Súlyos ítéletek rendőri közeg bántalmazásáért
A gyomai jáiúsbivÓBág ezóv ja­

nuár 6 án vonta f'oMossógro Nagy 
János dévaványai lakost és há­
rom társát azért, mórt december 
6 ón az esti órákban bántalmazták 
a kötelességét téljesitő rendőrt, 
fegyverét, elvetlek és segítséget 
nyújtottak a rendőr őrizetében levő 
fogoly nxgszökéeéhez. N-'gy János 
n múltban kupeckedéssel foglalko­
zott, amit olyan eredményesen 
űzött, hogy az. igy szerzett jöve­
delemből bárom es fél hold földet 
Is" vásárolt. A knpeckedéfi mel­
lett fuvarozott is nemcsak a rmift- 
ban, hanem még a legutóbbi idők 
ben is. T'gvanigy vádlottéi«» éa 
öccse, Nagy Lajos is. A rendőr 
inegtáma Iá-át meye'őzie,» a reggeli 
óráktói kezdve a dévaványai 
vendéglőben billiárdoztak, ahe 
Ivett, hogy ré=zt vettek voltra a 
terme! ő murik á I>an.

A tárgyaláson a legkülönbözőbb 
hazugságokkal igyekezték félreve- 
aetni a bíróságot. A bíróság azon­
ban loloplezto hazugságaikat ős a 
békés munkánk felett őrködő ren­
dőr megtámadásáért súlyosan meg­
büntet (e őket. Nagy Jánost négy­
éri v- kéthónapi börtönre, 1000 
forint pénzbüntetésre és öt énre 
a közügy októl való eltiltásra ítélte 
a bíróság. Nagy Lajost négyévi 
és hatbonapi börtönre és 1000 fo­
rint pi’nzbiinto'.ósro, továbbá ötévié 
a közügyektől való eltiltásra ítélte. 
Nagy (hc/táv tinta lkom vádlottat 
egyévi és nyolebónapi börtönre. 
ltaffar.1 íl ószláv fiatalkorú vádlót 
tai, amiért két ízben megszökött 
a rendőri őrizetből, egyévi bör­
tön r:* it élle.

rir. Papp Sándor,
járásbíróság! elnök- U voma.

• T<rm.'szerint o.nányi TíLsulal hiúi;
1788 janv.t 10-áii hal* ine-g J iim '• ( 

botanikus, a : állattirilg hcmzctsógcriicl. ó 
fajainak ícnds/erczőjc. (I .iimó-rciulsz"r); 
171').hon inogj ni vnt müve, a : Systtinit 
Naturae;: 42 év alatt 12 kiadásiam jelent 
meg h még Linné éleiében részint eve 
deti alakjában, rés’int átdolgozásban kü­
lönböző nyelvekre is lefordították. A 
»Systetna Naturae« nem az állatokról és 
növényekről szóló tudomány foglalata, 
hanem csak segédkönyv,. amelyet a bio­
lógus úgy használ, mini nyelvész a szó­
tárt. Iáimé érdeme, hogy az állatokat 
belső szervezeteik szerint osztályozta- 
A reakciós tudomány nem akarta elis­
merni Linné érdemeit, igy állandóan tá­
madta

♦
Január 7-én a« I. kerületi MNDSZ- 

szervezetnél »Csillagászat története, nap­
rendszerünk címmel tartottunk előadást 
A hallgatóság az előadás után számtalan 
kérdést tett fel. Többek között: Ha a 
Holdba eljutva, bányászni kezdenénk, 
akkor milyen anyagokat találnánk? Igaz­
éi hogy a háborút az okozza, hogy c, 
Mars nevű bolygó a Föld közelébe ke­
rül? Az előadó elmondotta, hogy i 
Holdban ugyanazokat az anyagokat le­
hetne találni bányászás alkalmával, mint 
a mi Földünkön vannak — és a háború 
nem a Mars közelsége, vagy Földtől 
való távolsága váltja ki, hanem a hál 
rut emberek csinálják, a^lrt, hogy minél 
több piofiiv.i tegyenek szert.

■
Január 9-éu az V/2 MNDSZ-nél t 

toltunk, előadást hasonló címmel, mint 
az első kerületben. Itt mintegy 40 hall 
gotó jött össze és élénk figyelemmel ki 
sérték az előadást. F.lŐadás után nem­
csak a tárggyal kapcsolatban volt ho/ 
zás z ól ás, hanem a mindennapi élői- kér 
déseivcl is foglalkoztak, és kifejtették 
nézetüket. Előadás után még egyéni be 
szélgctést is folytatott az előadó, hogy a 
felhozott kérdéseket megmagyarázza é 
ne távozzon úgy, hogy ne értett volna 
meg valamit a hallgatóság.

Kád ió
január 13., kvdil 
Kossuth Rádió

6.00 Falurádió. Állami gazdaságok hír­
adója. 11.30 A Rádió asszonyro v:u a. 
11.50 Hanglemez. 12-30 Szovjet zvnw ;:t i- 
zők kóiusmüveiból. 13.00 A Magyar Rá­
dió népi zenekara játszik 13.30 Népi de­
mokratikus országtéc szórakoztató zenéje.
14.15 Mai operettekből. 15.30 Bányáddá- 
lök. 15.50 A budapesti fúvósötös játszik 
10.20 Gyermekrádió műsora, to 10 Orosz 
nyelvlecke gimnáziumi tanulók í özére
17.15 Egy falu — egy nóta. *7.45 
Termelési híradó. 16.00 Dalolj velünk. 
18 20 A pártoktatás anyagához. Előadás. 
2010 A vándoidiák. Dal át ék. 22.20 Ma­
gyar művészek hangversenye 23.20 Ope­
rettmuzsika.

Petőfi Rádió
7.00 Filmdalok. 7.33 Magyal népdalok.

8.30 Reggeli hangverseny. 9.20 A Gyer­
meki ádió műsora. 9.40 Népek dalai. 
10.10 Hanglemez. 10.25 Vári Egon zon­
gorázik. 10.40 Magyar zenekari muzsika. 
15.00 Magyali Margit hegedül. 15.25 A 
Magyar Rádió kisegyüttese játszik. 16.10 
Vidéki népi zenekarok műsora. 17.10 
Fiatal zeneszerzők müveiből 18.10 Ember 
és világ. Előadás. 18.45 Szív küldi-,. 
1905 Zaharov művészete. 19.35 Vidám 
esti muzsika.

Január 14., szerda 
Kossuth Rádió

0.00 Falurádió. 1. Gazdakalendát ium. 
2. Trágyafélék használata. 3. Tanuljunk 
a kolhozoktól: jó szervezés — nagyobb 
eredmény. 4. Gergely bácsi megmagya­
rázza.« 11.30 A nyomorult tag. 11.50 
Részletek a Momcsil ,c. operából. 12.30 
A Magyar Rádió népi zenekara játszik. 
13.00 Szimfonikus táncok. 13.30 Béke­
kantáta. 14.15 Bántai Vilmos fuvolázik.
14.30 Hangverseny gyermekeknek. 15.00 
UttörÓ-hiradó. 15.30 Hanglemezek. 15.50 
Mikszáth Kálmán müveiből. 16.20 A Ma­
gva: Rádió ajándékmüsora a komlói ál- *

huni ált. iskola tanulóinak. 17.15 Hang- 
lemezek. 17.30 A dollár álarc nélkül, 
Előadás. 17.45 Szív küldi . 18.10 Építő­
ipari dolgozók félórája 20.00 Tíz perc 
külpolitika. 20.10 Egy falu. — egy nóta.
20.45 Verses irodalmi műsor. 21.00 Liszt 
Ferenc müveiből 21. j0 Hanglemezek. 
22.25 A Magyar Rádió népi zenekara 
játszik 23.30 Rámol-vonósnégyes játszik.

Petőfi Rádió
7.00 Hanglemezek*. 8.00 Reggeli har 

verseny. 9.00 Huszár Géza zongora ik. 
9.20 Lestyán Sándor iró beszélgetése 
úttörőkkel. 9.40 A Gyermekrádió műsora. 
10.10 Moniuszko: I vonósnégyes. 10.30 
óvodások műsora'. 11.00 Csehszlovák da­
lok. 15.00 Régi magyar operákból. 15.30 
•Szovjet és népi demokratikus híradó.
15.45 Részletek az Aranycsillag c. ope 
rottból 16.30 A takarékosság a szocia­
lista gazdálkodás módszere. Előadás. 16.45 
Schubert-dalok. 17.10 Falusi kislány. 17.30 
Arany-dalok. 16.45 A Magyar Rádió 
tánc- és népi zenekara játszik. 19.05 
Hanglemezek. 20.10 Épül a kommuniz 
mus — épül a szocializmus.

Ii’iía.szVdlolt'dl. nagy szénkály- 
liát, gumii-.,i niákat 42—45 
szi'tmig (Iflicl használt is) ke­
res megvételre a Békí-sinegyei 
Cirokhíitaelemgyárló Vállalat, 
Békéscsalta, Sztálin-u. 53, sz.

VIHAltSAltOK NÉPE 
az MDF Békésmcgyel Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiad ti: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, SztáUn-ut 7. I. emelet. 
Telefon: szeik.: 22-65, kiadóhiv.: 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál,

1 (1 őj arásj élen lés
Válható időjárás ma c tig: Fvlhőút 

vonulások, elsősorban íi nyugati- iés északi 
megyékben havazás. Időnkéit éléül 
északnyugati-nyugati szél, az éjszakai le­
hűlés erősödik, a nappali hvm .rsékk-t 
alig váltó:ik. Várható Itőmérséklvii ér­
tékek az oi szág területére: ma reggel m 
nusz 3, mínusz 6, délben mínusz 1, 
piti-/ 2 fok között. A várható na 
középhuinéisdklct ma négy fok alatt lesz.

Az 1935. évben született 
férfiak és nők bejelentése
A tizennyolc éves férfiak és nők szo­

kásos évi bejelentését a belügyminiszter 
rendeleté szerint január 1. és 31. napja 
közölt kell teljesíteni.

1953. évi január hó 31. napjáig tehát 
az állandó lakásukba be kell jelenteni 
mindazon magyar állampolgár férfiakat 
és nőket, akik 1935. évben születtek, 
tekintet nélkül arra, hogy erideig kü­
lön bejelentőlapon he voltak-c jelentve. 
Ha az 1935. évben született személy ál­
landó lakájától ideiglenesen távol tartóz­
kodik és hazatérése 1953. január 31-ig 
várható, a szülője vagy törvényes kép­
viselője köteles gondoskodni az állandó 
lakásba történő bejelentés megtételéről.

A bejelentéseket városokban az ille­
tékes rendőrőrsnél, községekben a köz­
ségi tanács végrehajtóbizottságáuál, a 
férfiak és a nők állandó lakásának 
bejelentésére szolgáló 1, illetőleg 2. 
számú bejelentőlapon kell teljesíteni.

A bejelentéseket S és 13 óra között 
vasárnapokon is lehet teljesíteni.

A bejelentés pontos teljesítéséért az 
1935. évben született személy és szállás­
adója (szülője) is felelős és mulasztásuk 
büntetést von maga után

A bejelentéskor visszakapott igazoló­
szelvény az állandó lakás bejelentését 
igazolja és azt a bejelentett személy kö­
teles megőrizni és hatósági közeg fel­
hívására bátraikor felmutatni, majd a 
lakásból való távozáskor a kijelentő- 
laphoz csatolni.

Békéscsaba, 1953. évi január hó 1-én.
B. SZABÓ JANOS
rendőrőrnagy,

a megyei rendőrkapitányság vezetője.

Szalmát
minden menny kénben legmagasabb 
Äron, fuvardíjtérüés-.el vá á-61 a Ser- 
téstenyésztö Vállaatf Békéscsaba, Ki- 
győsi-ut.

Ló/öljük <-b, . iákká], hogy kv ejtvénviuikbóJ a vizh/intet 1 és a vi/«yji..
te. küldendő h< január 2(t-ig. A helyes megfejtések lieküldőit könyvjutalom- 
bar. ; ri /esit jük

A boiitékin iá írandó! >Rejivéuyrovat.s
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VÍZSZINTES:
1. Ezért folyik most a harc üzemeink­

be*. 12........ . se oda. 13. Magasan száll
. . • 14, »Re/ párja. 16. «Hasadó vé­

ge! 17. Megye elejei 19. Menyasszony. 
20. Vj/s/intés 14. fordítottja. 21. Kémlő 
belseje 1 23. Nevéhez fűződik y a
V'ilim .~:cók eg\ik parasztlázadása. 23. 
Szilvában van! 20 Ételei. — magánhang­
zói. 28. Vvamindus növény, névelővel. 
30. BctühiánnyaJ. — minden cséplőn 
van. .41. Amit megyénk dolgozó pa- 
asztsííga is mindjobban felismer. 32. 

Előétel visszafelé így kezdődik! 33. OIú-z 
város, belidíibúval 34. 5 drb »tl«.

Népiesen: önt. 37. Fény el­
lentéte, ékez<»tliibával. 39. Ernő, Ödön, 
János. 40. A jé> levelező teszi sok.izov. 
41 Kirakataink ezzel vannak tele. 43. 
EY • 44. Tagadószó. 46. Indulatszó. 47. 
Ilyen lány is van. 49, Mi is szívesen 
megisszuk.

FÜGGŐLEGES:
? Állami középszerv rövidítése. 3 Fi­

gyel 4. Ahol erre gondot fordítottak,

II ÍREK •
ORVOSI ÜGYEUE I ES SZOL- 

GAI.AT Békéscsabán- január 1 l-én: Az 
F. Ik. III.. IV. és VJ. kerületben dr. 
Szel «erényi János Irányi-utca 5, az V. 
kerületben dr. Béliek! I.ajo-; Oroi-házi- 
!i. 27 <i7., a. tart szolgalatot.

— A BtiKtSCSABAI (: ipéázkisipari 
1 ennelő Szöve.k.-/,<ct közli a dolgozók­

kal, hogy javít ári munkál: (‘okai a követ­
kező helyeken lehet átadni: 1 uther-u. 
8 ti*/.. Orosháziéit 53 sz., Békési-ut 38. 
ó/., Sztálin-ut 35. sz., Mezöinegyer, Rá- 
kóv/i-ut és Vécse.y-utca 14. A méretes 

ortophüd cipők mérték vétele és ké- 
szitéstj a köz.jxuiri mühelyl>cn, Vécscy- 

14 sr. alatt történik.

SPORTHÍR
A megyei TSB mellett működő Lab­

darugó Edzők Tanácsa f. hó 12-én este 
6 órakor a békéscsabai Rózsa Ferenc 
fiugimnáziuni tornatermében edzés-bemu­
tatót tart Vágó Zoltán, a Gyulai Építők 
labdarugó edzőjének vezetésével. Gyüle­
kezés az MTSB Széchenyi-« hivat:il he­
lyiségében

Felkérjük az összes most vizsgázott 
edző spot rtársakat is, hogy jelenjenek 
meg ezen az edzés-bemutatón. Torna­
cipőt, mezt, nadrágot, esetleg melegítőt 
minden edző hozzon magával.

ApróhiiMletéseli
■nípjármüjavitás, hengerrsi.rolás, vil- 
lany'iege-zK-s. Gyors srállitá. Kombinált 
I ngyalugépek modernizálása, kíszitése; 
Osgyán mérnök, Bdkdsesatxi

Szípizámu . közönség előtt tartották 
meg az elmúlt vasárnap Mezőkovácshá- 
zán az Orosházi Kinizsi—Mezőkovácsházi 
Petőfi ifjúsági ökölvívó mérkőzést, me­
lyet az orosháziak nagyobb rutinjuk 
'évén 11:9 arányban nyertek meg.

A visszavágó mérkőzés ma délután 4 
órai kezdettel lesz megtartva Orosházán, 

volt Ipartestület nagytermében, melyet 
szintén nagy érdeklődéssel vár az oros- 
ház: ukölvivó-f,portot kedvelő ifjúság

MOZI
SZABADSÁG I'ILMS?INHAZ, Bé- 

késcsaba. Január 8— 14-ig: >>Hulmp min­
denki táncra perelt!.«

BRIGÁD HFMS/INHAZ, Békéscsa- 
ha. Január 8—1 l-ig: >'B-ö§;r.

I'KKV KILMSZltitiJtitf Bekéscsa- 
ba. .Január 10 12-ig: »Hösttk tavasza.«

PARTI/AN FILMSZÍNHÁZ. Oros­
háza. Január 8 1 l-ig: G> őz Imi me-
net/t

BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Ouvház* 
Január 8—13-ig: »Eladó lány.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula- Ja­
nuár 6—14-ig: »Nincs béke a/ ol ijfák 
alatt.«

203 köbcentis, gcncválo/otl Ardic eladó,
Békéscsaba, Jókai-u. 00.
H-álói /oba, kombinált és egyéb buto'ok,
valamint különböző háztartási felszerelé­
sek eladók, Békéscsaba, Thurzó-utca 13; 
érdeklődni vasárnap
Egy kombináltszekrény és cgv világos
lníhSszóba eladó, Békéscsaba, Wlussics- 
Utca 7.
Elcserélnénk két egy szoba-konyhás la­
kásunkat egy kétsí obás-konyhás lakással, 
Békéscsaba, Achim-u 19.
Ház eladó, nagy kerttel Azonnal lx> 
koltözhelő; Újkígyós, öreg-utca 98.
Kevesek 4—5 hold földöt tunyával béri* 
Békéscsaba környékén- 1T tdó ku/elcllős 
tehén. Értekezni: Békésen, IV. kvr^ 
Bothlen Gábori: 1
íyermekágy és ft-kele női léli’-abát cl-
adó, Ofosná/a, 1 ancsi« s-u. ló.
A Békéscsabai IX>:gá soló Szerszámgyát 
esztergályos, marós, köszörűs s. akmun- 
kásokat vesz fel. Jelentkezni a tiyulai- 
ut 28 szám alatt.

Mimién fajtájú és minden mennyiségű 2 kg-on felüli éWí 
házinyulat szerződésileg 12 FI, szerződés nélkül 10 Ft-os áron 
megveszünk. A Jtclga-óriásérl 2 Ft-lal kevesebbet fizetnn1 
Nyúlbőreil 70 százalékkal magasabb áron érlékcsílhcli, b,. 
szerződést köt a
Vrémenállatienyésxlő Vállalat megbízott fr ml

Békóscsaba. T.lépés-u. 25. Szarvas: B m Jtaseíai. 2 0
Orosháza: Szt. letván-u. 20. Gyom.i: Bék.-u. 25.

Batfonya: Somogyi Bél í-u. 7.
Kiváló minőségű tenyésznyulak rendelhetők a
PrémeaáUattenyésztő Válla la tná I

Budapest, V., Sülő-u. 1. Telefon: 383-180 1 81- If.li

. ... .. V,ei

IIIÜIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIF
ott nein lesz nehéz az állatok áttclclto 
tésfi. 5. /siros cilény belseje! 6. Majdnem 
énnel 7. Jpszilon Antal. 6. Ha­
ladó görög szervezet. 9. Ennek az .ér­
tékesítésén sok múlik a sertéstenyész­
tésben- 19. Korszak. II. így kezdődik 
a Milkán! 15. A falusi osztály harc fon­
tos katonája. 17. Minőségi Ellen Ni 
Osztály: erre van, — röviden. 18. A jól 
dolgozó termelőszövetkezetekben ós cso­
portokban most ez is tele van 20. Ezen 
csúszik mindjobban lefelé n ka pit a’izmus. 
22. Ez a disznó már nem röfög. 23. 
Fegyver betűi keverve. 21. Község a sár. 
kadi járásban, betühibával. 25. Kövér a 
jószág, ha a gazda kellően .... (vissza). 
Vatta közepei 29. Fűszer névelővel. 30 
Ennek növekedése jellemzi a l>ékc'á- 
boi't. 36. Nyári munkás les i. 38. 
Ilyen ipar is van megyénkben, 
(vissza). 41. Betühiánnyal: lendület vkz- 
szafelc. 42. Állat betűi keverve. 14 Régi 
há rkatul a jdonos. 45. Márton Kálm.íe 
Sarkad 47. Igekötő. 48. Régi >u íx:tü 
49. Vérben van! 50. Acél magánhangzói.

1953 JANUÁR 13..

DISZ-fial
A7. újév első unj 

Kiben már foglalk| 
ink a megnöveketj 
kill. Ezekben a naf 
követelmény, hogl 
súgunk no. lürjöi| 
ivoleji elmarada--I I 
A/, elmúlt év C*| 
-/Oiiyítják, hogy a I 
das egész évben l<] 
la a tervünk b- 
bau elejét kell v<l 
hogy ez megismél 
ehhez az szükségei 
tervév első napjaill 
valósítsuk a ItlS/I 
kezlelének óimul ti 
való, hogy az el mai 
e<ak akkor harca 
rtyesen, ha célul tj 
ifjúságiink lúlnyof 
résztvegyen a versi

Az 1953-as év a 
ink megvalósulására 
ifjúságunk rohanni 
sáriak éve. »Első 
negyedik évében h l 
adatokat kell mefl 
mondotta Farkas 
: DISZ első ors/.ág<|

, és hozzátette 
hogy munkásifjósá| 
f^vobb lendülettel 
veszi ki részét a szí 
léséből, még minői 
szocializmus épből
csapatává, de azzá f 
jón első ötéves téri 
évében, azaz 1951

\ agy feladatok 
gunkra az 1953-as 
nősen megnőtt a 
feladata falun. A 
adatot állította < 
DTSZ-szervezolct 
hoz hasonlóan. I 
szervezetté fejlessl 
kell dolgozni falu{ 
zeteinknek. hogy 
a talusi ifjúság d| 
a falu szocialista 
lelkes mliamcsajia|

Megyénk terület^ 
ság egyre inkáb 
hogy csakis a Ólra 
amely megmutatjJ 
a tanuláshoz az iif 
Pártunk megyei 
több olyan levél 
a DISZ-szervezet i| 
lalkozik. Megírj I 
hogy milyen bibi 
nyelt vannak niunl 
ga Piroska DISZ.J 
például azt írja, 
ágolai DISZ napn 
mellálhalóan fejj 
fX»ílésen 5—fi új 
•el... Ez a nagy fi 
tőség jó munkáját! 
szilv hogy a vizei 
telcsségél és elsüli 
nak tartja azt tel 
Fiataljaink szórqkl 
® _ lHSZ_szcrvezell| 
Károly elv társ aztj 
f.0®' gyenge a T)[ 
italok nincsenek) 

Politikai iskolára.


